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Budapest, május 18.
A német trónbeszéd, a künigsbergi beszéd, a né­

niét véderöjavaslat voltak majdnem kizárólagos tár­
gyai az utóbbi idő politikai diskusszióinak, s ha a 
trónbeszéd megnyugtató hatással volt is az euró­
pai közvéleményre, a véderőjavaslat tárgyalása fo­
lyamán hallott nyilatkozatok — nevezetesen a 
Moltkéé — bizonyos komor hangulatot keltettek, 
nem azért, mintha közvetlenül fenyegetőnek állítot­
tak volna oda a háború veszélyét, hanem mert 
úgyszólván elvették minden reményét annak, hogy 
az európai népek helyzete, az állandó béke meg­
maradása mellett is, belátható idő alatt valamikép 
javulhatna, süt még rosszabb és egyre rosszabb 
lehet a folyvást növekedő tériteknél fogva, melyeket 
a «béke-óvó harcz-készités» a nemzetekre ró. Egy 
hét éves vagy harmincz éves háború — melyről 
Moltke beszélt — nem is tűnik fel olyan rettene­
tesnek és elviselhetetlennek, mint a még hét 
évig vagy harmincz évig ilyen progresszióban 
haladható béke. Ilyen aggodalmak jutottak kifejezésre 
az európai sajtóban, habár a békét — az általános 
frázis szerint — egyelőre mindenki «hiztositolt»- 
nak hiszi. Az orosz külügyi hivatal brüsszeli köz­
lönye. a Nord is kiemeli, hogy a német véderő- 
javaslat tárgyalása alatt egyetlen olyan szó sem 
hallatszott, mely az általános békére nyugtalanító 
értelmű lett volna és megjegyzi, hogy a béke esz­
méjének hatalmára nézve jellemző, hogy a látszólag 
háborúra szánt rendszabályokat oly kép iparkodnak 
megokolni és igazolni, hogy úgy tüntetik fel őket, 
mint a béke érdekében valókat.

Bismarck herezegnek a Novoje Vrernja levelezője 
előtt tett nyilatkozatát, mely ismételten volt kö­
zölve. most Pétervárról a következő részletesebb 
alakban adják elő: «Németországnak ép úgy szük­
sége van Ausztria-Magyarországra, mint Orosz­
országnak Francziaországra. Az önök nézetében, 
hogy csak az Oroszország és Németország közt 
való szövetségnek van jövője, sok az igaz 
A berlini kongresszusig én is ebben a né­
zetben voltam. Megszereztem Oroszországnak 
Batumot, úgyszólván titkárja voltam Suvalov 
Péternek és teljesítettem Oroszországnak min­
den kívánságát. Ha a pétervári kabinet ke­
vesebbet követelt, mint a mennyit követelnie kel­
lett volna, az nem az én hibám volt. A kongresz- 
szus után Oroszország azaz Uorcsakoff haragosom 
lett. Csak 1879-ben közeledtem a bécsi kabinethez, j 

s voltam a szövetség mellett, mert különben Német­
ország és Ausztria-Magyarország rosszul járhatott 
volna. Bismarck ezután visszautasította azt, mintha 
neki szándékában lett volna, Oroszországnak ártani.
0 csak arra akarta bírni a németeket, hogy ne 
vásároljanak idegen értékpapírokat. Azokkal a né­
met lapokkal, melyekkel ennél tovább mentek, utóbb 
aztán nem bírt. 0, mondá tovább Bismarck, hatá­
rozott ellensége az Oroszországgal való háborúnak, 
s ismeri Oroszország roppant védelmi ere- 
Ící ií- — A győző fél különben sem

nyerné meg a háború költségeit, — mert
Németországra nézve a Memel túlsó oldalán való 
minden birtokszerzés egyenlő értelmű volna a bűn­
nel. A balti tartományok birtoka, Lengyelország 
Dóikul, képzelhetetlen, már pedig Németországnak 
amúgy is három millió lengyelje van. Az orosz- 
német háború lehetősége, melyre csak a fiatal, tá- 
Lorszernagyságra éhes tábornokok áhítoznak, fel­
tétlenül ki van zárva.

Miklós montenegrói fejedelem közelebbi pétervári 
utazását most a bolgár üyygyd hozzák kapcsolatba, 
-mlékezhetni, hogy Milán leköszönése után — sőt 
már előbb is — több ízben emlegették a Fekete­
hegyek urát az Obrenovics-dinasztia kiszemelt utód­
jának. Oroszország azonban belátta, hogy sokkal 
jobban magúhoz fűzheti Szerbiát, ha belenyugszik 
uz Obrenovics-ház fen tartásába, a kis Sándor 
királyival s igy Miklós fejedelem egy remény­
ül szegényebb lön. Hiszen ép most indult 
-étervárra egy szerb katonai küldöttség, hogy 
Megvegyen, vagyis inkább csak «átvegyen» a 
izerb hadsereg számára 130,000 Berdán-puskát. 
Miklós fejedelemnek tehát végkép le kellett tennie a 
zerb koronáról annyival inkább, mert az éh-inség 

-zimén Szerbiába telepitett 800 montenegrinus nem- 
•;ak propagandát nem csinált ott a ezrnagorez esz­
mének, de terhére is volt a szerb kormánynak és 
Okosságnak s maga is haza kívánkozik már a ke­
félem kenyérről a kopár hegyek közé a kecske- 
■ Oüztorkodás idilljéhez. Ha már most Miklós feje­
lem Pétervárra megy, bizonyára az az óhajtása, 

Ojgy a ezár jótékony irt kenjen e sebeire és — uj 

icménynyel biztassa. Ez a remény a bolgár trón, 
mert valószínű, hogy ő az a bizonyos «szláv» je- 
Oit, a kit Panicza az ő összeesküvő társainak ern­
teten. Kétségtelen — mondja a Times bé- 
v*í levelezője — hogy Péterváron meg fog- 

Ák tőle kérdezni, miként vélné ő Bul- 
-mria mostani uralkodóját az útból félretehetőnek.
' -gesz biztossággal lehet ugyanis állítani, hogy oly 
‘■leplezések után, a milyeneket a Panicza elleni 
felirat közhírré tett, Oroszország nem fog sok időt 

múlni engedni, hogy összes barátjait felszólítsa 
”gy újabb rohamra a Ferdinánd fejedelem trónja 
ellen. Oroszország nem fogja engedni, hogy egy 
' olgár törvényszék rásüsse azt a bélyeget, hogy 
'■gyilkosság elkövetésére #s katonai forradalom szi­
lára biztatott fúl egy kalandor-bandát. Azon 
lesz. hogy minél előbb bebizonyítsa, hogy Bulgá­
riában igazi oroszbarát érzület uralkodik széles 
körökre kiterjedő ellenszenvvel Ferdinánd és Sztam- 
bulov ellen. Miklós fejedelemtől meg fogják kér­
dezni, minő gyakorlati eredményt lehetne elérni

ezekkel az állítólagos érzületekkel; de tekintetbe 
véve, hogy Miklós fejedelem már üreges ur s ko­
rántsem olyan kalandos természetű, mint az­
előtt volt, nem bizonyos, hogy az orosz kor­
mány eléri vele azt, a mit tőle vár. Orosz­
országnak az utóbbi öt óv alatt vallott 
kudarczai mind a Bulgáriában állítólag uralkodó 
nemzeti érzületről való téves felfogásból eredtek. 
Minthogy a bolgár parasztság politikailag közönyös 

természetű, Pétervárott azt képzelték, hogy az in­
telligens osztály, mely határozottan orosz-ellenes, 
nem fogja magát sokáig tarthatni az uralmon. De 
a bolgár intelligenczia, a polgárság, Sztambulovva] 
az elén, igen komoly bizonyítékát adta annak, hogy 
lenn akarja tartani az ország függetlenségét, és 
Oroszország esetleg újabb csalódásnak teheti ki ma­
gát, ha azt hiszi, hogy az ötévi balfogásokat jóvá 
fogják tehetni valamely tanácscsal, a melyet Miklós 
fejedelem adhat.

Az orosz kéz máris dolgozik Bulgáriában. így a 
Gagarin-léié orosz Dunagözbajós-társaság szolgála­
tában álló muszka ágensek, kik közt van a sokat 
emlegetett Czecz is, néhány ezer példányát csem­
pésztek be Bulgáriában egy Bukarestben nyomtatot) 
prokhimáaiónak, mely a népet a fejedelem és a 
kormány ellen való fellázadásra szólítja fel és igy 
hangzik:

Szózatot intézünk a bolgár néphez és vitéz ka­
tonáihoz os kérve kérjük őket, hogy csatlakozza­
nak a nemzet erőfeszítéseihez, hogy Bulgáriát a 
zsarnokság igája alól felszabadítsák. "Bulgária ve­
zetői árulók. Az 1887-iki választások alatt ártat­
lan polgárok vérét ontották ki. Hogy a hatalmat a 
kezükben tartják, a bitorló lierczeg és Sztambulov 
bakói gyilkosságra vetemednek. A koburgi katonák 
ruszcsuki. burgaszi és sztaragorájai szerencsétlen 
áldozatai bosszúért kiáltanak. Mutkurov tatár-ba- 
zardsiki kegyetlenkedései még mindnyájunk szemei 
előtt vannak. Elfeledjük-e a zsarnokság eme té­
nyeit ? Bolgár honfiak bántalmazást szenvednek és 
börtönben süllődnek. Az alkotmány biztosította üsz- 
szes szabadságokat gáládul tiporják lábbal. A dik­
tatúra miniszterei meggazdagodtak az állam rová­
sára és most magas uzsora-kamatokra kénytelenek 
kölcsönöket fölvenni. Bolgárok! Életetek, becsülete­
tek és vagvonotok egy bitor fejedelem kényének 
van kiszolgáltatva, a ki lánczra ver és kínoz ben­
neteket. Nyers erőszakkal kormánykodnak rajtatok. 
Keljelek föl, bolgárok, kergessétek el ezt az idegen 
herczeget és udvarcnczait és kormányozzátok ma­
gatokat ti! Meddig tartson még az idegen uralom ?

A szabad Bulgária.

bájában, Adelgunda föherczegnö és a bajor követ. A 
király a legszivélyesebben üdvözölte a regens-liereze- 
get, ki polgári ruhát viselt. A regens-lierczeg nővére 
palotájába szállott.

— A kolozsvári egyetemen rendszeresített külön 
irodalom-történeti tanszékre e hó 1 ti-áig pályázati fo­
lyamodványaikat benyújtották, dr. Széchy Károly, dr. 
Ferenezi Zoltán, Bodnár Zsigmond, dr. Négycsy László, 
dr. Badics Ferenez, dr. Váczy János, dr. Versényi 
György, dr. Kapossy Lurzián, dr. Dengi János, dr. 
Keltái Virgil és Görög Gyula, összesen tehát tizenegy. 
A bölcsészeti kar meg is választotta az előadó bizott- 
ságot, mely véleményed jelentését a jövő hó 14-ig 
készíti el. Ezen a napon a kar a jelölés felett is 
határoz.

Budapest, május 18.
Károlyi István gróf, a kiről megírtuk, hogy legköze­

lebb a honossági törvénynek a napirendről való levé­
telét fogja indítványozni, — mint értesülünk — még 
mindig nem állapodott meg az indítvány for­
májára nézve. Lehet, hogy minden megokolás 
nélkül egyszerűen indítványozni fogja, hogy a ja­
vaslat felett térjenek napirendre, vagy pedig javas­
latát azzal fogja megokolni, hogy úgy a király iránt 
való loyalitás, mint a Kossuth személye iránt tartozó 
kegyelet és tisztelet tiltja, hogy egyrészről újabb vita 
provokáltassék e javaslat felett, másrészt pedig, hogy 
a javaslat esetleg leszavaztassék.

A vízügyi bizottság elnökévé Mkolics Fedor 
hr., jegyzővé pedig Darányi Ignácz választatott meg.

VIDÉK.
* Miskolczon e hó 28-án lesz Zelenka Pál tisza- 

kerületi ev. püspök beiktatása. Karsay Sándor du­
nántúli ev. püspök főrendiházi tag fogja az uj püspö­
köt hivatalába iktatni.

* A szabolcsmegyel bizottsági gyűlés elhatározta,
hogy a Szápáry-miniszteriumot feliratilag üdvözölni 
fogja. Eldőlt végtére a megyeház építésének ügye is, 
elhatározták annak felépítését. Kállay András főispán 
dr. Mesko Lászlót, Nyíregyháza városa tiszti ügyészét 
megyei tiszteletbeli tiszti föügyészszé nevezte ki. A 
Ludovika-akadémia alapítványi helyére öt pályázó 
közül Zoltán Ödön és Andráscsik Béla ielüítet- 
tek ki. J

* A hátszogi árvapénztárnál, a «Tribima» értesü­
lése szerint, a pénztáros halála után sikkasztásnak 
jöttek a nyomára. Bersum polgármester és Vocs jegyző 
ellen állítólag fegyelmi vizsgálatot indítanak, tizerálin 
tanácsnokot pedig felfüggesztik.

ÚJDONSÁGOK.
— máj. 18.

Turisták figyelmébe. Az utazási évszak 
alatt lapunk kiadóhivatala ez idén is elfogad

„turista előfizetést.”
Ez intézkedés következtében az utazók abban a kel­

lemes helyzetben vannak, hogy ha naponkint változ­
tatják is tartózkodási helyüket, elölég "S rendelkezésük 
szerint mindenütt ott találják már lapunk egy vagy 
több legújabb számát a postahivatalban (po'ste res­
tante), vagy az előre kijelölt szállodában. Ily elö/i- 
zetéseknél, melyeket bármely naptól kezdve, * tetszés 
szerinti időtartamra elfogadunk, feltétlenül szüksé­
ges, hogy kiadóhivatalunk idejekorán és pontosan 
értesítve legyen, hogy mely napokon hová küldje a 
lapot.

— Személyi hírek, Albrecht főherczeg mint 
Bécsböl tüvirjúk, Beck báró vezérkari főnökkel és 
nagy katonai kiséi eltel Baudingba, Morvaországba 
utazott, hogy megtekintse az idei hadgyakorlatok 
színhelyét- — A dán király legközelebb Wiesba­
den be utazik. — Samassa József egri érsek Ró­
mából Béesbe érkezett. — Báró Fejérváry Géza 
honvédelmi miniszter mint táviratban jelentik, ma 
Karlsbadbü érkezeit, hol több hetet tölt. — Radios 
Emiliánt a budapesti tud. egyetemen a király jóvá­
hagyásává! honori# causa bölcsészettudorrá avat­
ták. — Dr. Karvassy Ágost nyug. egyetemi jogta­
nár több értékes kézirattal gyarapította az egye­
temi könyvtárt. — Herman Ottó Marczaliban fel­
olvasást tartott, mely alkalommal tiszteletére ban­
kettet rendeztek.

— Luitpold bajor regena-herozeg, mint Bécsböl 
táviratozzak, ma reggel 8 órakor nővére, Adelgunda 
modenai föherczegnö látogatására oda érkezett. Mint­
hogy a regens-lierczeg inkognito utazott, nem volt 
hivatalos fogadtatás. A pályaudvarban megjelentek 
üdvözlésére a király baior cvalogezredének eavenru-

— A német császár a diák-párbajok ellen. Ér­
dekes lóit táviratoznak Berlinből. Pünkösd vasárnap­
ján lesz a Vilmos-emlék beszentelése a Budelsburgon, 
mely ünnepélyen II. Vilmos c .ászár is megjelenik s 
ez alkalommal liir szerint beszélni fog a diákpárba- 
jókkal űzött visszaélések ellen. Ha ily oldalról indul 
meg a komoly tiltakozás a szabadalmazott párbajgyil­
kosságok ellen, akkor lassankinl bizonynyal közelebb 
jutunk annak a czélnak az eléréséhez, hogy ne «kö­
veteljen vért» minden haszontalan összeszólalkozás.

— Egyházi szortartán ó-szarb nyelven. Nikita 
montenegrói fejedelem Milinovics antivarii róni. kalli. 
püspököt Rómába küldötte, hogy a pápánál eszközölje 
ki, hogy Montenegróban a katliolikus templomokban 
és iskolákban csupán ó-szerb nyelven nyomatott köny­
vek hozassanak használatba. A római” kúria Nikita 
fejedelem ebbéli kívánságát kereken visszautasította, 
mert fél, hogy azáltal az osztrák-magyar birodalom 
szláv tartományaiban a pánszláv propaganda politi­
kailag is nagy befolyást gyakorolhatna. Megjegyzendő, 
hogy a római kúria és a montenegrói kormány közt 
kél év előtt konkordátum jött létre, mely szerint a 
montenegrói katliolikus papságnak az isteni tisztelet­
nél az. ó-szláv nyelv használata is meg van engedve. 
Hir szerint tílrossinayer gy a kővári | ispük a monte­
negrói fejedelem nagyhorderejű kérőimét a kúriánál 
megfeszített erővel támogatta.

— Uj katliolikun lap. Mint az 0. É. teljesen meg­
bízható forrásból értesül, a közel jövőben uj kath. 
politikai közlöny fog megjelenni. Az (igy élén igen 
tekintélyes egyházi és világi férfiak állnak, kiknek 
egyik megbízottja a napokban Esztergomba utazik a 
prímásnál c részben teendő előterjesztések végett.

— Orosz diákok tiltakozása. A genfi orosz 
diákok nagyon rósz néven vették, hogy az orosz kor­
mány annak idején olyan szigorúan járt cl a moszkvai, 
kazáni és pétervári diákzavargások elfojtása érdeké­
ben. Mint egy genfi távirat jelenti, a neheztelő orosz 
diákok most éles hangon irt tiltakozást tesznek közzé 
a lapokban az orosz kormánynak szerintük túlhajtott 
intézkedései ellen.

— Pályázat a Thorosianumban. A bécsi es. és 
kir. Theresianumban a jövő 1890/1. tanévre három ma- 
gyar közalapítványi s egy gróf Csá/cy Petronella-féle 
családi alapítványi hely fog betöltetni, melyekre pá­
lyázat hirdcUetik, megjegyeztetvén, hogy az utóbb 
említett családi alapítványi holy elnyerésére kizárólag 
csak a következő csaladokból és pedig első sorban 
gról Cziráky János, másod sorban gróf Andrássy 
.Manó, Gyula és Aladár, harmadsorban gróf Serényi 
Alajos, László, Gábor és János, végre ncgyedsorban 
gról Csáky Manó, Ágost, Rudolf, Tivadar, Kálmán, 
László, Albert, Zsigmond, János és György családjá­
ból származó ifjak jogositvák. Ezen igényjogosultság 
hiteles okmányokkal és leszármazási táblával igazo­
landó. A feltételek szerint fölszerelt folyamodások a 
vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszterhez ez évi 
június hó lü-ig fölterjesztendük.

— Koronát Bzoreleinért. A napokban egy embert 
fogtak el a wind sori királyi kastély parkjában s nála 
cgv az angol királynéhoz czimzett levelet találtak. A 
levél írója, Carter Alfréd, pénzsegélyt kért a királyné­
tól s egyúttal szerelmet is vallott neki, kifejezvén, 
hogy hajlandó a királynőt nőül venni s megosztani 
vele szivét meg a koronát. Mielőtt bit ói ítéletet mond­
tak volna fölötte, orvosi véleményt kértek elmebeli 
állapotáról. Az orvosi vélemény ugv hangzott, hogy 
Carter csöndes őrültségben szenved". Igy hát nem le­
het Lántúdása.

— Kőmet hírlapok sorsa. Szomorú idők járnak 
a német karlell-sajtó lapjaira. Csak a napokban irtuk 
meg, hogy a National Zcitang-o\. egy nemzeti- 
szabadelvűekből alakult részvénytársaság mentette 
meg a bukástól s máris azt az újabb hirt hozza a 
táviró Berlinből, hogy a Deutsche Tageblatt július 
elsejétől kezdve megszűnik. Ez volt az ’ a lap, mely 
annak idején Rudolf trónörökösről azt a bizonyos 
tiszteletien hangú czikket közölte.

— Budavára bevételének évfordulója. Budavára 
bevételének évfordulóján, május 21-én az óvsz. hon­
védegylet a budai és ó-budai houvédszohor-bizolRág 
és az egyetemi ifjúság ünnepélyt rendez, melynek 
programmja a következő: Délelőtt 10 órakor isten’ti ;- 
telet a krisztinavárosi kápolnában. Délután ö óra­
kor találkozás a budai színkör elölt és ki­
vonulás a krisztinavárosi temetőbe a Budavár 
ostrománál hősi halált halt honvédek sírjához. Itt az 
állami tanítóképző-intézeti dalkör énekel, mire Tisza 
László a honvédegylet elnöke megnyitja az ünnepélyt. 
Degré Alajos mond ezután ünnepi beszédet, majd az 
egyetemi ifjúság szónoka és utána Széuássy Mihály 
a budai és ó-budai honvédszoborbizottság elnöke. 
Végül a dalkör énekel s a sírok megkoszorúzásával 
az ünnepély befejeződik.

— A Sándor-ezved Jubileuma. Újvidékről távira­
tozzak az 0. E.-nek, hogy a Pét orvát adun állomásozó 
III. Sándor czár nevű Cl-ik gyalogezred, melyet 1798- 
ban alapítottak, és a mely valamennyi hadjáratban 
hősiesen küzdött, ma ülte 26 éves jubileumát an­
nak, hogy a czár mint czárevits az ezred tulajdonosa 
lett. Az ünnepélyre kiküldött vendég, Zujew Dimitrij 
orosz ezredes, katonai meghatalmazott Bécsben, teg­
nap érkezett Újvidékre, hol kitüntető figyelemben ré­
szesült. Tegnap este a vár lejtőjén fekvő kies tiszti 
kertben estély volt, melyen a tisztek családjaikkal, 
továbbá Újvidékről Fialt főispán, Barits nyug. honvéd- 
ezredes és a teljes szánni honvédtisztikar még sok 
más előkelőség vett részt. Vacsora alatt a katonai ze­
nekar játszott. Aberle főhadnagy sikerült tűzijátékot ren­
dezett, melyet táncz követett. Ma 10 órakor a vár kápol­
nájában gür. kel. isteni tisztelet tartatott, melyre az 
ezred szerb legénysége zászlóval vonult ki. Ezután az 
ezred Ziojeiv ezredes előtt, ki teljes díszben, számos 
rendjellel elöl a II. oszt. vaskorona renddel és Lipót­
renddel jelent meg, diszmenetben elvonult. Egy óra­
kor a tiszti kaszinóban 100 terítékül ebéd volt, melyen 
az ünneplő ezred tisztjein kívül a többi tisztek, Platt 
főispán és a polgári hatóságok fejei vettek részt, Dél­
előtt érkezett meg a ezén;. távirata, melyben a legme­
legebb elismerés hangján üdvözli példás ezredét, ki­
fejezvén, hogy büszkeséggel tölti el, hogy ez ezred 
tulajdonosa. A lakomán az első felkőszöntöt Hofmann 
ezredes mondta, kiemelvén az ezred parancsnoka, 
hogy 1805. óla az ezred nemcsak a monarchia északi 
és déli részében viselt kemény harezokban, hanem 
béke idején tanúsított magatartása által is mindenkor 
méltónak bizonyult nevére. Ezért ma a leg­
szebb elismerést aratja, midőn tulajdonosa az ezredet 
az osztrák-magyar hadsereg díszének nevezte és vál- 
tozhatlan jóindulatáról biztosította. E kitüntetésért az 
ezred hődolatteliea köszönetét fejezi ki és büszkeség­

gel eltöltve e szavak által, melyek az ezred és tulaj' 
donosa közt uj kapcsot fűznek, III. Sándor orosz 
czárt élteti. — Háromszoros «hurrah.» 24 ágyulüvés 
és a zenekar által rázendített orosz himnusz volt a 
válasz a beszédre. Utána nyomban Zujew németül 
ezeket mondta : «A szép szavak, melyeket az ezredes 
parancsnok ur az imént mondott, mindnyájunk élénk 
helyeslésével találkozik. Felhasználom a kedvező pil­
lanatot, mely az urak közt időznöm enged, hogy leg­
főbb hadúrunk ö felsége Ausztria császára és Magyar- 
ország királya jólétére háromszoros éljent mondjak. Is­
ién tartsa és óvja ö felségéi még számos évekig.» 
(Ezzel poharát fenékig ürítvén, azt a földre dobta. 
Háromszoros hurrah hangzott fel a beszéd végeztével; 
a zenekar az osztrák himnuszt játszotta, kint eldördüli

diszlüvés. 1 'idős Elek tábornok az ezred jólétére 
iirilelte poharát. Délután 5 órakor a vár felső részén 
elterülő síkon a legénység ünnepélye kezdődött. A tá­
gas térség a magyar korona országainak czimerővel 
túlnyomóan magyar zászlókkal volt feldíszítse- Óriási 
tömeg lepi el a teret. Különféle játékok, versenyek, 
zene, a legénység láncza képezték az ünnepély pro­
gramúnál, melynek végeztével a legénységei megven­
dégellek. A ezár életnagyság!! képét küldte az ezred­
nek, melynek leleplezése holnap lesz. Holnap Zujev 
attaché szemlét tart az ezred fölött.

Gróf Csáky Albin kultuszminiszter tiszteletére 
ma este a közoktatásügyi bizottság bankettet rendezett a 
X adászkürl szállodában. Jelen voltak : a kormány ré­
széről gróf Csáky Albin, Bcizeviczy Albert s a bizott- 
ságnak a fővárosban időző tagjai. Az első poliár- 
kuszöhlöl a bizottság elnöke, Firczák Gyula mondta 
a miniszterre, ki reform-törekvéseivel a nem­
zet közvéleményét magának meghódította. — Gróf 
Csáky megköszönve a bizottságnak iránta ta­
núsított figyelmét, magára a bizottságra s elnökére, 
mint a kulturális hadviselés feltétlen támaszára emelte 
poharát. Sza.ihmáry Gvörgv, a bizottság jegvzöje, 
Bcrzoviczv Albert államtitkárra és Bcrzeviczy újból 
a, bizottságra és tisztviselőire emelték poharukat. 
Be hí var ez Gyula megemlékezvén a görög nyelvi vitá­
ról, az uj reform létesítőjét, Csákyt éltette. Iráuko- 
vic.s a reformnak legilletékesebb előadóját. Selnvarez 
Gyulát köszöntötte fel. Fenyvessy Ferenez a kul­
túrpolitikának legméltóbb társára, a társadalomra 
czelozva, a közművelődés győzelmes faktorát, Csáky 
Albin grófnőt éltette. Vadnay Károly szellemes 
toaszlban a magyar kultúra képviselőire, Csákvra 
és Bcrzeyiezyre emelte poharát. Jtoszncr Ervin 
egyházpolitikai kérdésekben is a megérdemlőit si­
kert kívánta Csáky miniszternek. Végül Csáky Albin 
Fenyvessy Fcroneznek szólva, a görög nyelvi vitára 
térve át, annak előadóját, Selnvarez Gyulát éltette. 
Ezután még Vadnay Károly éltette Fenyvessy' Fc- 
renczet, mint a sikerült estély rendezőjét. A társaság 
a késő éjjeli órákig a legkedélyesebb hangulatban 
maradt együtt.

—- A fiint nékiil való lőpor. A Reichswehr ér­
tesülése szerint a füst nélkül való lőporral tett kisér­
jetek mégis sikerültek, hogy már nyolez had test pa­
rancsnokság területén, több ezredet felszereltek az 
uj porral, melyet a nagy hadgyakorlatok alkalmával 
nagymennyiségben fognak használni, hogy taktikus 
előnyeiről minden kétséget kizárólag meggyőződjenek.

—- Elfogott pénzhamisító. A billédi ’csendörörs 
arról értesült, hogy Mödoser János billédi lakos ha­
mis 10 és 20 krajezárosokat gyárt, és a hamis pénzt 
társai által forgalomba hozza. A csendörség Modoser 
házában kutatást tartott és a pénz gyártására való 
két prést talált. Módosért a csendőrség letartóztatta 
és a lefoglalt pénzprésekkel együtt a vizsgálóbírónak 
beszolgáltatta. Az elfogott pénzhamisító vonakodik tár­
sait megnevezni.

— Véres családi dráma színhelye volt tegnap 
Triesztből! a Via San Filippo egyik háza. Nazario Diro, 
a ház felügyelője féltékenységből hét szúrást ejtett a 
feleségén, azután a maga nyakát vágta fel. Az asszony 
mar belehalt sebeibe, a férfi azonban még vivődik a 
halállal. A boldogtalan pár egy hat éves gyermeket 
hagy hátra.

— Eltűnt tanár czirnii újdonságunkban megírtuk, 
hogy Pichler laibaehi tanár a minap Görzböl nyomta­
lanul eltűnt. Most azt írják, hogy holttestét megtalál­
ták az Isonzóban. Makacs főfájásai és idegbaja ker­
gették a halálba az alig 35 éves férfit, ki csali nem 
reg vallott jegyet egy szép és müveit lelkű fiatal 
leánynyal.

Elfogott iparlovag. Zágrábban pár nap elüti 
egy gyanús embert fogtak el, a ki magát spanyolnak 
mondta és Sanies Queenk-nek nevezte. Több nyelvet 
beszél, mind magyaros kiejtéssel. A vizsgálat kiderí­
tette, hogy magyarországi születésit s hogy évek óta 
álnévvel bujkál szanaszét. Igazi

sereg. Csak az a baj, hogy az ön kénytelen társaság 
csekély kivétellel tehetetlen apró népségből áll. A ki­
rendelt gazdák maguk helyett ökülnyi gyerekeket kül­
denek az irtáshoz, kiknek vajmi csekély hasznát lehet 
venni. Épen azért Rainer főkapitány szigorúan meg­
hagyta, hogy a kirendeltek vagy személyesen jelenje­
nek'meg, vagy 15 évesnél idősebb helyettesitöket 
küldjenek. A lakosság általában nem tulajdonit olyan 
nagy fontosságot az irtás munkájának, mint a hogy 
kívánatos volna. Pedig a veszély rendkívül nagy s ha 
egyesült erűvel nem látnak elhárításához, olyan siral­
mas következményei lehetnek a közönynek, melyet 
kétségen kívül az egész birtokosság meg fog sinylcni 
-Mint a szegedi lapok írják, az egész határ veszede­
lemben forog.

— Viharok. Kecskemétről írják nekünk, hogy 
14-én ott is nagyobb vihar dühöngött. A déli nagy 
meleg után nagy porfelleg borult a láthatárra s a 
várossal határos Csüdürben, Bénán, Czotlialban és 
Szavkáson megeredI a jéggel vegyes záporesö. A 
ritka nagyságú jégszemek két arasz magasságra bon­
tották a földet s a felső tanyákon a szőlőket és a 
vetéseket tönkretették. A kár a vetésekben óriási. — 
/érsek aj váron s a szomszédos Cseke, Anna, lakó.Veze- 
kény, Múlás és Fernad vidékein esős jégvihar pusztí­
tót I e hó 13-án délután egy és két óra közt, de a 
vetésekben nem tett kárt. — Percesen községnek 
szomorú napja volt május 13-ikán. A jég galamb, majd 
tyúktojás nagyságban hullott, s oly nagy mennyiség­
ben, hogy egy pár óra lefolyása után lapáttal lehetett 
hányni az utczán ; minden kerti vélemény
földig leverve, pöszméte, veres szöllö, alma, 
körte , — ágastól heverlek a földön. — A
házakról leverte a zsindelyt és cserepet. Az apró 
baromfiakat megölte, süt nyájbeli apróbb sertések is 
lettek a jég áldozatai. A csapás igen lesújtó, csak az 
a szerencse, hogy a nép vetése eddig még épségben 
maradt. A vihar Kiaszna felöl Percesen felett Szécs- 
nek húzódott és ez utóbbi községnek szépnek ígér­
kező szőlőtermését és vetését mind megsemmisítette. 
— Gerendái, mint Kolozsvárról írják, a vihar dél­
után 2 órakor kezdődött s átvonult a szülő-hegyekre, 
iszonyú pusztítást s kárt hagyva maga után.

— Helyreigazítás. .AIígy István orsz. képviselő 
annak kijelentésére kéri fel lapunkat, hogy a képvi­
selőim tegnapi ülésében a mérsékelt ellenzékből ü is 
a Zay múdositvánva ellen szavazott.

Rövid hírek. J^cbrccncnbcn csütörtökön 
a Tóth Kálmán nöcselédjének a ruhája fénvmázol- 
vasztás közben tüzet fogott s a szegény leány na­
gyon összeégett. Aligha felgyógyul. — Marburg 
és Kranichsfeld közt Copriva József kaltarói mű­
vezető kiesett a robogó gyorsvonatról s szörnyet 
halt. A vizsgálat folyik annak kiderítésére, hogy 
miképen történt a szerencsétlenség. — Aszujmta- 
kán egy kis gyermek, a kit szülei egyedül hagy­
tak otthon, a tűzhely környékén addig játszadozott, 
mig ruhája meggyűlt. A szegény kis teremtés 
szénné égett. — Kecskeméten Üveges Pál 71 
éves gazdálkodó e hó 11-én a fia lakodalmán 
lánczközben hirtelen összerogyott és meghalt. — 
Haján a napokban bárom ház leégett. — Nagy- 
Károlyban Kandel Ignáczné kis fia belcfult egy 
kádba — Békésen e hó 13-án tűz volt. Három 
ház leégett.

— Veszett eb áldozata. Szinó komárommegyei 
községből felhozták a Rókuskórházba Borka István 
napszámost, a kit nemrég egy kis eb megharapott.
A szerencsétlen emberi a víziszony tünetei közt he­
lyezték el egy külön kórteremben. Állapota remény­
telen. __

— Öngyilkosság. A Teréz-kürut 48. szám alatt 
épülöliáz másodemeleti állványáról ma este Lipp An­
tal gyári munkás levetette magát és szörnyet halt. 
Reggel azzal búcsúzott övéitől, hogy munkát megy 
keresni és este hazatér. Zsebében egy levelet találtak, 
a melyben azt írja, hogy nem kapott munkát, s azért 
lesz öngyilkossá.

_ nevét az iparlovag 
nem akarja megmondani. Azt hiszik, hogy a külföldön 
valami nagyobb bűntettet követett el s azért mene­
kült ide, hogy az igazságszolgáltatás utói ne érje.

— Nagy szerencsétlenség a szegedi vasútvo­
nalon. Szegedről táviratozza tudósítónk, hogy az 
osztrák-magyar állam vasútnak ma délután két órakor 
onnan Budapest felé robogó személyvonata a belvá­
rosi temető mellett levő őrháznál egy kocsit lovastól 
együtt elgázolt. A kocsiban üt részeg ember iilt, a kik 
közül Sánta Antal életveszélyesen, Tanács István meg 
Bőrösük Antal súlyosan, Tóth Ferenez pedig könnyen 
megsebesült. A pályaőrt a sorompó késői elzárása 
miatt súlyos gondatlanság terheli. A vizsgálatot meg­
indították.

— Nagy kegyetlenséggel gyilkolták meg a 
konitzi kerületben lévő Zasztawla községben Wycbodil 
házalót. A szerencsétlen embernek a saját neje, meg 
a veje tört éleiére, széthasították a lejét, azután fel­
vitték a padlásra s rágyújtották a házat, kétségtele­
nül azért, hogy bűnös tettüknek ne maradjon nyoma. 
A csontokat azonban a romok eltakarító! megtalálták 
s a vallatás végre rávitte a hatóságot a gyilkosok 
nyomára. A tűz még más hat házal is elpusztított.

— Öngyilkosság a vasúton. Gráczból táviratoz- 
zák, hogy tegnap a Budapest és Gráez közt közlekedő 
személyvonat egyik első osztályt! kupéjában egy elő­
kelő külsejű úri ember agyonlőtte magát. Zsebében 
egy Budapesttől Gráczig szóló I. osztályú jegyet talál­
tak. Kjlétét nem tudják.

— Öngyilkosságok a vidéken. Esztergomból táv­
iratozzék lapunknak, hogy az ott állomásozó ezred 
egyik altisztje, valami Donátit, a saskaszárnyában ma 
a fegyverével meglőtte magát. Azért lett öngyilkos, 
mert katonai vétség miatt szigorú fogságra ítélték. Azt 
követte el, hogy a katonai ügyvezetésbe egy polgári 
osztálybeli barátját betekinteni engedte. E miatt fele­
lősségre vonták. Ma kellett volna fogságát megkez­
deni, de mielőtt bezárták volna, végrehajfotKi szo­
morú tettét. A golyó mellét fúrta át. Még élve 
szállították a kórházba. — Váczon Oviirk Já-aczon Gyürk 
nos fegyházi őr e hó 12-én virradóra szolgálati fegy­
verével szivén lőtte magát. Tettének okát nem tudják. 
— Kecskeméten Holczer István 31 éves napidijas 
mérnök e hó 6-án főbe lőtte magát. Senki sem tudja, 
hogy niiért. — Szombathelyen Bader Ferenez ara­
nyozó az utóbbi időkben nyomorba jutott. Ez annyira 
elkeserítette, hogy önkényt megvált az élettől. E hó 
14-én agyonlőtte magát.

• Sáskairtás. A szegedi határt fenyegető sáska­
veszedelem ellen szünet nélkül csatározik az irtó had-

Munkás mozgalmak.
— május 18.

Az épiiletasztaloslegények intéző-bizottsága teg­
nap este népes gyűlést tartott, a melyen több 
mint négyszáz munkás vett részt. A gyűlés egyhangú­
lag kimondta, hogy az épületasztalos legények hétfő­
től fogva nem dolgoznak és sztrájkolni fognak 
mindaddig, mig a mesterek a föltételeiket el 
nem fogadják. Ugyanezen a gyűlésen elhatároz­
ták különben azt is, hogy mindazon műhelyek­
ben, melyek a föltételeket elfogadják, a legé­
nyek haladéktalanul munkába álljanak. Szóba 
került a belügyminiszter leirata is, mely megtiltja a 
sztrájkolók tömeges együtt tartózkodását. E rendelet­
hez alkalmazkodva, minden egyes műhely sztrájkoló! 
külün-külün fognak gyülekezni és a külső stáczió- 
utcza 28. sz. a. levő Schmidt-féle vendéglőben tartják 
közös tanácskozásaikat a nap egy kitűzött órájában. 
A mesterek múltkori megállapodásukhoz képest egyen- 
kint alkudoznak munkásaikkal. Eddig Scheibel Károly 
Kiss Jakab, Bavtolfi János, Czimmermann Károly, 
Diitl Henrik és fia és Führ Károly tagadták meg föl­
tétlenül legények kívánságát. A sztrájkolok holnap 
reggel 9 órakor gyűlést tartanak a Schmidt-féle ven­
déglőben.

*

A kádárlegényclc sláczió-utczai helyiségükben clő- 
értckezletet akartak tartani ma délután, hogy az asz­
talos legények példájára ük is dijárszabást dolgozza­
nak ki. Ennek elfogadásától tették volna függővé, 
hogy munkájukat megszüntessék-e vagy nem. Minthogy 
azonban a gyülekezés bejelentve nem volt, a rendőrség 
az értekezlet megtartását eltiltotta.

*

A mechanikai gyárak munkásai ma délelőtt 
gyűlést tartottak a Széchenyi-tér kioszkjában. Mind­
össze hatvanan vettek részt a Neuhold, Tetrich és 
Leopolder, Weimers özvegye, Fischer Sándor és Ha- 
tsehek ezégek gyáraiból. A gyűlésen Heumann Ede 
mechanikus elnökölt. Rövid beszédében hangsúlyozta 
hogy a mechanikai munkások jelenlegi helyzete tart­
hatatlan. Nagy részük alig keres naponta 50—60 
kínál többet s a legjobb munkás heti bére is alig 12 
forint. A munkaadók legnagyobb része inasokkal dolgoz­
tat. Ezután a következő határozati javaslatot ajánlja elfo­
gadásra : «1. Nyolez órai munkaidő. Nyáron d. e. 
7-tül 12-ig, d. u. 2-től 5-ig, télen pedig d. o. 8-tól 
12-ig és d. u. 2-töl 6-ig. 2. A nyolez órai munkaidőn 
túli munkánál a munkaadók két órai munkaidőért 
három órai munkadijt fizessenek. 3. A darabszámos 
munkabér úgy az uj munkánál, mint a javításoknál 
30 százalékkal emelendő. 4. Hetibére a felszaba­
dított inasnak két évig legalább 9 forint le­
gyen, az idősebb munkásoknak pedig legalább 14- fo­
rint. 6. A darabszámos munka le nem szállítható ár­
szabálya minden műhelyben ki legyen függesztve. 6.
A vasárnapi munkaszünet szigorúan" megtartandó. 7. 
Az inasok száma leszállítandó olyképen, hogy minden 
három munkásra egy inas jusson. 8. Az inas felsza­
badításához a mester más műhelyből bizottságot kö­
teles egybehívni, melynek tagjai egy munkavezető és 
3 munkás. 9. Azon inasok, kiket ily bizottság nélkül
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szabadítanak fel. nem vehetők fel a műhelybe.» A 
munkások eme kérvényét tíz tagit bizottság fogja át­
adni a munkaadóknak.

*

Az ácslegények nagyon látogatott gyűlést tartot­
tak ma délután Kertész-utcza 28. sz. a. levő helyisé­
gük udvarán. Általunk már ismertetett követelésüket 
formulázva, egyhangúlag elhatározták, hogy azokat 
emlékirat alakjában 20 tagú küldöttség . adja át a 
munkaadóknak : s ha ezek nem lelnének hajlandók 
szomorú helyzetükön segíteni, akkor bajaik orvoslása 
végett a beliigyntiniszteriumhoz fordulnak.

Báco. máj. 18. Favoritenben a Gliiser-féle gépgyár­
ban a sztrájk megszűnt.

Könlginhof, máj. 18. A sztrájkoló munkások foly­
tonos fenyegető gyülekezései és lármás felvonulásai 
következtében a kerületi főnök hirdetményt tett közzé, 
melvlyel eltilt minden gyülekezést és felvonulást s 
nyugalomra inti és felhívja a munkásokat, hogy állja­
nak munkába.

Frankfurt, máj. 18. A frankfurti és boekenheimi 
czipögyári munkások általános strájkra határozták ma­
gukat, mert tizenöt mainzi, bingeni, offenbachi, frank­
furti stb. gyáros egymással szövetkezve, elhatározta! 
hogy munkásainak felmond, mert a mainzi vargák a 
bérjavitás megtagadása miatt a munkát megszüntették- 

Madrid. máj. 18. Bilbaoban a helyzet nyugodt. A 
vasgyárak munkásainak nagyrésze dolgozik, de a ha­
jógyári munkások még sztrájkolnak. A katonaság egy 
részét már visszarendelték a bányákból. A katonai 
hatóságok által tett intézkedések Bilbaoban és kör­
nyékén még fennállónak. Több emberi letartóztatlak, 
mert sztrájkra izgatták a dolgozó munkásokat.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— A nemzeti színházban Jókai drámája «Az 

arany ember» került színre ma este hosszú pihente­
tés után részben uj szereposztással. A nézőtér szo­
morú képet nyújtott. A földszinten is alig volt néző­
közönség, a páholysorok meg épenséggel üresen ma­
radtak. A nemzeti színház rendes közönsége ma az 
operában nézte a drámai előadást. Az uj szereposztás 
nem igen vált előnyére az előadásnak. Pál/i, a ki 
Tímár .Mihály szerepét játszotta, csak próbálkozott a 
szereppel, s másolatot adott Nagy Imréről, ennek hi­
báival, de előnyei nélkül. A túlhajtott pathosz rontotta el 
alakítását. Sehogy sem tudott mértéket tartani s játéka 
r.em volt egyéb a pathosz hullámzásánál. Sok jó tu­
lajdonságát alig érvényesítette egy-két jelenetében. 
Tímea szerepét Lánczy Ilka vette át Fái Szerénától. 
Kétségtelenül sok gyöngéd vonást vegyitett alakítá­
sába. de általában nagyon is hideg volt még ott is, a 
hol a márványarczu asszonynak föl kellene meleged­
nie. Az uj szereplők közt a legjobb Cs. Alszegi Irma 
volt, a ki Noemi szerepében valóban finom tisztaság­
gal személyesítette az angyali ártatlanságot, majd igazi 
drámai bensöséggel hatotta meg a nézőközönséget. A 
többi szereplő a régi volt.

— A m. Mr. operaháziam a drámai előadások 
egy hétre terjedő cziklusát ma este kezdték inog. 
Shakspeare Szent i van éji álom czimii vígjáték a ke­
rült ma este színre nagyszámú közönség "elölt, mely- 
igazi élvezettel gyönyörködött a shakspoarei költészet 
e remekében. Nem először jelent meg e darab az 
operaház színpadán, a tavalyi és az idei előadásnak 
vannak közös vonásai. .Ma is meglátszott az a feszé­
lyezett.«« g az előadókon, a mi vele jár az idegen 
színpaddal s ma sem hallatszott érthetőbben a szava­
lat e színházban, mely nem e beszéd árnyaló művé­
szetének épült. A szereposztás jelentéktelen eltérések­
kel a tavalyi volt. F.bben első helyet érdemel 
Nagy Ibolyka elevenséggel szellemmel játszott 
Puckja, melybe a törekvő fiatal színésznő am- 
biczióia szépen nyilvánult. Uj volt Csillag Te­
réz Titania szerepében, ki megközelítette a költő 
által teremtett alakot. Vizváry Zubolya a régi pom­
pa« alakítás volt ma is, s a jele« művész egvik leg­
szebb sikerét a,-aha. Kár hogy a szereplők nagyon 
sokszor tulteíték magukat a kötött forma követelmé­
nyein s itt-ott éneklésbe ment át Arany gyönyörű 
verseinek szavalása. A rendezés jól ment, -Mendelsohn 
zenéjét pedig a kar Erkel Sándor vezetése mellett 
szépen domborította ki.

— A városligeti színkörben bemutató előadás 
volt ma este. Lányi \ ilmos vidéki színésznek .1 Fádi 
Zsidó cziinü népszínművét adták elő. Egyáltalán nem 
tartjuk szerencsés gondolatnak.hogy a színkörökben min­
den áron uj darabokat adnak elő" gondos megválasz- 

nőkul. Az afféle alkotásoknak, a minő a Mádi 
Zsidó, akkor sem lehetne a közönségre csábitó hatása, 
ha minden tekintetbon kifogástalan előadásban kerülne 
színre; egy nem nagy igényekkel fellépő társulat elő­
adásában pedig épenséggel élvezhetetlen. A szezon 
legelején jobban meg kell-ne válogatni a darabokat s 
az igazgatóságnak arra kellene törekednie, hogy a kö­
zönséget jóságos hangulatra bírja. Attól tartunk, hogy 
ha már most selejtes darabokkal próbálkozik, a kö­
zönség elveszti bizalmát, a melyet bizonnyára szívesen 
előlegez a társulatnak. Egyébiránt az uj darab meséje 
röviden im ez;

A mucii zsidó (Rónaszéky) mint alkusz, lesziiretelés 
után a falu legmódosabb gazdáinak borát, egy Itzen- 
pitz nevű bárónak, (Némethi kit Mádra magához hiv, 
kínálja megvételre. A báró beleszeret ott özv. Pálom- 
bine szőlőbirtokos (Türökné R.) leányába, Julesába 
(Serfözö Etel) kit feleségül akarna venni. Julis azonban 
a maga fajtájából választott magának már férjet, 
még pedig mint afóle parasztleánv, egv =zü- 
lüpásztort. Seregély Jóskát. (Ferenczv.) £« da­
czára a nagyravágyó keresztanya kényszerítő rábeszé­
léseinek. nem akar" a szive választottjától elállani. Ek­
kor a báró a pénz varázsával akar hatni az anva előtt 
es anna;; borát tetemes felülíizetés mellett veszi meg.
A mádi zsidó azonban időközben megtudja, hogy 
It/.enpitz báró nem egyéb közönséges svindlernél, ki 
csak bitorolja a méltóságos czimet: a lefizetett és jól 
megfizetett bőr ára után rá ijesztve kényszeríti, hogy 
a faluból szép szerével távozzék és igy- Julis és Sere­
gély Jóska egymáséi lesznek. Ebből a gvenge kon- 
ezepczióból, meg a mádi zsidó sülellen mókáiból és 
hasztalan lótás-futásából lelik ki az egész mese. A 
legjobb akarattal sem lehet ebben a darabban meg­
találni a népszínmű kellékeit s bár itt-ott van benne 
egy kis mulattató elem, egészben véve laza, üres al­
kotás. A szereplők közül Rónaszékv, Serfözö Etel, 
Német és Ferenczv jól játsztak. Az eisö felvonás vé­
gén a szerzőt tisztelői kitapsolták, helyette azonban a 
rendezi« mondott köszönet az elég nagy számmal meg­
jelent közönségnek.

— Operaolőadáaok Kolozsváron. Az operaháziján 
azt tervezgeti.-k, hogy a «alsón befejezése után össze 
all egy ki« társulat, a mely majd Kolozsváron tizen 
kef operaelőadást fog rendezni. A lerv nagyon helyes 
volt, d“ kiviteléi megakadályozta az a részvétlenség, 
a melvlyel a kolozsvári közönség iránta viseltetett.
A kibocsátott bérletre való felhívásnak annyi ered- 
miínyc sem volt, hogy fedezte volna a vállalattal járó 
nagy költségeknek egy negyedét is.

— Kassán I. hó 14. és 15-én a városi színházban 
a nüegvlet javára műkedvelői előadást rendeztek, 
mely alkalommal «Tulipán Marosa» Tatlárszky Gyula 
4 felvonásos népszínműve került színre. Az egyes sze­
replők fáradtságát bőven kárpótolta az anyagi és 
erkölcsi siker. A színház mindkét estén megtelt. A 
nők közül Piláth Anna, Schönviczky Anna, s Kru- 
zsinszky Henriin, a férfiak közül Morvái Gyula, Chrza- 
novszkv József, Faller János, Veres Pál, Legánvi 
Jenő, Maurer János és Piláth Bertalan tűntek ki.|

, " Szirmai Imre, a népszínház jeles tagja, e 
hét folyamán Zalaegerszegen fog több estén át ven­
dégszerepelni.

— Mannheimer Gyűlj., Németországban élű jeles
iratai magyar zeneszerző egy zenekarra irt szeresádját 
e hó 13-án nagy sikerrel adták a prágai német szín­
házban rendezett zenekari hangverseny alkalmával. A 
közönség a szerzőt többször kihívta. ki!

— Kfpkiállitás nagyváradon. Mint mai kelettel 
Nagyváradról tavirják, Sül Ferencz polgármester el­

nöklete alatt Nagyvárad előkelőségei ma értekezletet 
tartottak, hogy az országos képzőművészeti társulat 
által Nagyváradon rendezendő képkiállitásl erkölcsi 
és anyagi támogatásban fogják részesíteni és az eset­
leges defiezit mc-gtéritését is magukra vállalják. Az 
értekezleten rvsztvett Vágó festőművész is.

SPORT.
— A magyar athletikai klub május 24-ik nap­

ján — határozat — képlelens«íg esetében f. é. május 
81-én — délután 6 órakor a nemzeti lovarda helyisé­
gében tartja meg évi rendes közgyűlését.

— Vaaparipa-verseny Amerikán keronztül. Pá­
rtból táviratozzak, hogy I\ elten, az angol kerék­
párnak charnpionja odaérkezett és Amerikán keresz­
tül való vasparipa-versenyre hívta ki franczia kolle­
gáit. Weltun 4f> nap alatt szándékozik körülkerékpá­
rozni az Egyesült-Államokat.

— A budapesti polgári lövéazogyesület tegnap 
tartott választmányi ülésében elhatározta, hogy a G-án 
Berlinben tartandó német lövész-szövetkezeti X. disz- 
ünnepélven testületileg részt veend. Az indulás Buda­
pestről a központi pályaudvarból külön vonattal július 
3-án történik. Az utazás rendezésével a magyar ál­
lamvasutak városi menetjegy irodája bizalotl meg.

Budapesti tavaszi lóversenyek.
— Hetedik nap. —

május 18.
Ma volt utolsó napja a budapesti tavaszi meeting- 

nek, mely teljes két hétig lázas izgatottságban tar­
totta a fővárosnak nemcsak a sporthoz értő, de a 
turf titkaiban teljesen járatlan közönségét is. A mai 
nappal eloszlik az a kábító mámor, melvlyel az ide­
gesen íiczánkoló telivérlovak s a tarka-barka 
dressek látása és a totalizator bélyegzőinek egy­
hangú zakatolása be szokta tölteni az emberek fe­
jét, s legfeljebb csak a «lurfon veszlesvk»-ben marad 
meg egy kis morális «kalzenjamer», mikor kifordított 
zsebeik kongó üressége felett elandalogva eszükbe jut 
az elúsztatott kék- és zöldhasu bankók hűtlen raja. 
Eltűnnek a délezeg, karcsú paripák, lovábbnu-nnek 
vándor utjokon pázsitos gyep gnómjai: a jockeyk, szét­
széled a társaság eréme-je, s teljes unalmával meg­
kezdődik a holt saizon, a fővárosi élet teljes pangá­
sának egyhangú, szintén végtelen korszaka.

A mai verseny, gyönyörű szép verüfénves időben, 
folyt le, mely temérdek közönséget csöditett ki a 
gyepre. Az összes tribünök zsúfolásig tömve voltak 
s különösen a harrnincz krajezúros helyen, a «felsé- 
séges nép» birodalmában belálhatlan emberáradat hul­
lámzott fel s alá.

Maguk a futamok nem Ígérkeztek valami na­
gyon érdekeseknek: nehány kis meglepetés és 
az utolsó nagy akadályverseny szokatlanul változatos 
eseményei, mégis szereztek némi izgalmat a közön­
ségnek.

A Xákó-dij-rs. csak két nevezés történt s mind a 
két ló meg is jelent a startnál. Harkányi János Bi- 
tang-]s. és Lázár és Horthy főhadnagyok Zarándok-a 
mérkőztek össze, s a küzdelemből az. utóbbi került ki 
győzelmesen, egyik tulajdonosa, Lázár főhadnagy alatt, 
ki a minap oly fényes bizonyítékát adta kitűnő lovas 
voltának.

A Záró-handicap 3000 forintjáért ötös mezőny 
indult, melyből a «ring» kedvenczei Sürgöny és Abu^. 
voltak. A startnál Aba ugrott el a vezetéssel, de csak­
hamar maga elé bocsátotta Sürgönyt és Puppenfee-t, 
melvek az utolsó fordulón jóval tűiig, elül voltak. 
Kevéssel a távoszlop elölt azonban Gloucestershire 
sebes paee-ben nyomult előre , s a favoriteket 
több hoszszal megelőzve érkezett a ezélhoz. 
Győzelme annál nagyobb meglepetés volt, mert
egy alig tizennégy éves «fia jockey» ült rajta, 
a ki különben joggal hivatkozhatik múltjára, mert 
tavaly Angliában is már nyert egy versenyt.

A Buperra-dijért négy ló jelent meg a start-nál, 
melyek közül legtöbb reménynyel indult Tableau. Cooles 
azonban a Henckel istálló Sebes-él hozta be elsőnek, 
s a favorit kénytelen volt megelégedni a második 
helyivel.

A Welter-Handicap diját kilencz ló közül Gigerl 
II., a Claiming-Stakes 1000 forintját öt ló köziig 
Cabochon vitte el, a Vörösvári gátversenyben pe­
dig kisebb meglepetést okozott Barnton, mely Tos- 
cát, Kincstárt és Helmuth-ot hagyta maga mögött.

Ezután következett az 5600 méteres városligeti 
akadályverseny, mely az egész tavaszi meetingnek 
legérdekesebb és legeseménydusabb futama volt. Ösz- 
szeäen öt ló indult : Argonaut, Ule denn nicht, 
Schönbrunn, Prolog és Helgoland. A startnál Wie denn 
nicht és Prolog ugrott el a vezetéssel, több hosszal az'án 
a másik három. Argonaut a második akadálynál kitört 
és végkép kimaradt a versenyből. A nagy tribün előtt 
lévő sövénynél és vizes ároknál TTYe denn nicht, 
lovasával lord Royslon-nal együtt kettős bukfenczet 
vetett, de szerencsére sem a lordnak, sem a lónak 
semmi baja sem történt. Ettől kezdve a hármas me­
zőny szépen vette az összes akadályokat és Sehün- 
brunn erősen nyomult előre. Az utolsó gát­
nál azonban Eszterházy Miklós gróf Prologja a vég- 
kiraerüléstöl a szó szoros értelmében összeesett! 
Helgoland még átugrotta a gátat, de elbukott és 
úgyszólván mozdulatlanul terült el a földön. Ezalatt 
Schönbrunn lassú vágtalásban ezélhoz ért. Helgoland 
jockeyja, Faiers azonban, a második hely 500 fiijáért 
újra lábraállitotta kimerült lovát és valahogy beván- 
szorgott a ezélhoz, hol a közönség zajosan megélje­
nezte a derék lovast.

Az egyes futamokról a következő tudósítással szá­
molunk be:

I. Xáká-dij. Kapcsolatban a br. Meskó-féle ostor- 
dijjal. 50 arany és az o«tor. Minden magyarhoni ló 
számára, mely ez alkalommal a budapesti pálván 
nyertes nem volt. Táv. egyszer körül 37 méterrel a 
nyerpont előtt kezdve (körülbelül 2437 méter.) Vr- 
lovasok. Első Zarándok, második Bitang. Kanterben 
báróm hoszszal nyerve. — Totalisatcur: ö ; 13. —
50 kros helyen 1:2. — 30 kros helyen 1 : 1.75. —
A második lő kvótája győzelem esetén: Bitan° 5 : 6.
— Könyvfogadások: Bitang 3 reá, Zarándok °2£ : 1.
— Versenyérték: 200 frt és tiszteletdij a nyerőnek,
50 forint a másodiknak.

II. Zár-Handicap. 3000 frt. Minden ló számára. 
Táv. 2000 rn. első Gloucestershire, második Sür­
göny, azután Puppenfee, Molly, Aba. Első igen 
könnyen öt hoszszal nyerve. Fél "hoszszal harmadik. 
Négy hoszszal hátrább Molly mint negyedik. Idő: 2 
p 10 rnp. — Totalisatcur: 5 : 37. — Helyrefogadá­
sok : I. 2c> : 70, II. 25 : 39, 50 kros helyen 1 : 7. —
30 kros helyen 1:9. — A többi lő quóiája győzelem 
esetén: Aba 5:19, Molly 5:25, Sürgöny 5:12, 
Puppenfee 5 : 54. - Könyvfogadások : Sürgöny 14:1. 
Aba és Molly 3: 1, Puppenfee és Gloucestershire 
5:1. — Versenyérték : 3000 írt a nyerőnek, 750 frt 
a msodiknak, 100 frt a Harmadiknak.’

III. Buperra-dij. 2000 Irt. Minden 2 éves mén és 
kancza számára. Táv. 950 m. Első Sebes, második 
Tableau, azután Or-vif és Varuna. Küzdelem után 
fej hoszszal nyerve. Másfélhoszszal harmadik. Négy 
hoszszal hátrább Varuna. Idü: 592 3 nip, _ Totalisa- 
teur ő : 25. —■ Helyrefogadások: í. 25 : 43. II. 25: 31.
— 50 kros helyen í : 4. — 30 kros helyen 1:3.—
A többi ló quotája győzelem esetén : Varuna 5 : 44, 
Or-vif 5 : 19. Tab',“au 5:9. — Künvvfogadások :

Tableau 2 reá, Or-vif 2J : 1, Sebes G : 1, War Flag 
7:1. Versenyérték : 2000 frt a nyerőnek, 450 forint 
a másodiknak.

IV. If eit er-Handicap. 1000 Irt. vly 3é és idő «bb 
oly lovak számára, melyek 1889-ben és 1890-ben sem 
1000 fit értékű Handieapot, sem 2000 frt értékű kor- 
telior versenyt nem nyertek. Táv. 1 iOO m. Első Gigerl 
77., második Lächerlich, azután llerre Kata, Kapi­
tány, Piczula, Tisztafalu, Satum. Kényes, Gsin. Canter- 
ben halhosszal nyerve. Három hosszal harmadik. Idő: 
1 p 30 mp. — Tntalisaleur: 5 : 50. — Helyrefogadá­
sok : I. 25 : 77, II. 25 : 153. — 50 kros helyen I : 5. 
— 30 kros helyen 1 : 5. A többi ló «juntája győze­
lem esetén: Herrn Kata 5 : 103, Kényes 5 : 22, Ka­
pitány 5 : 23, Satum 5 : 21, Lächerlich 5 : 72, 
Piczula 5 : 156, Tisztafalu 5 : 48, Csín 5 : 81. Könyv- 
fogadások : Kapitány 1»/« : 1, Kényes 3 : 1, Satum 
34 : 1, Gsin 7 : I, Gigerl II. 8 : 1. llerre Kata, 
Lächerlich, Piczula és Tisztafalu 12 : i. Versenyérlék: 
1000 frt a nyerőnek, 440 Irt a másodiknak.

V. Cl aiming-Stakes. 1000 frt 3c. és id. lovak szá­
mára. Táv. 2000 m. Első Cabochon, második Révész, 
azután s. her., Sophocles, Sobri. Feltartva egy hosz- 
szal nyerve. Másfélhoszszal harmadik. I«lö : 2 p. 13 
mp. — Totálisaiéin- : 5 : 25. — Helvrel'ogadások : I. 
25 : G8. II. 25 : 50. — 50 kros helyen 1 : 5. — 30 
kros helyen 1 : 4. A többi ló quotája győzelem ese­
tén : Révész 5 : 20, Lady Mylford her. 5 : 22, Sobri 
o : 73, Sophocles 5 : 14. Künvfogadások : Révész 2 : 1, 
Cabochon 34: 1, Lady Mylford her. és Sophokles 4 : 1, 
Sobri 5: 1. Versenyérték: 970 frt a nyerőnek, 150 frt 
a másodiknak.

VI. Vörösv ári-díj. Gátv.-Hdcp. 1000 frt. Minden 
ló számára. Táv. 2000 m. Első Barnton, második 
Helmuth, azután Toska, Kincstár. Könnyen három 
hoszszal nyerve. Két hoszszal harmadik. — Totálisá­
tól r: 5:1(1. — Helymfogadások : I. 25:39, 11.25:35. 
50 kros helyen 1 : 3. 30 kros helyen 1:4. A többi ló 
quotája győzelem esetén: Helmuth 5:11, Tosca5:21, 
Kincstár 5:21. Könyvfogadások: Barnton 1}:!. Hel­
muth 1 f : 1, Tosen 4:1, Kincstár 5:1. Versenyérlék: 
1000 frt a nyerőnek, 135 frt a másodiknak. — Hel­
muth lovasa állal a nyerő ellen emelt óvásnak hely 
nem adathatott, azonban Faiers jockey keresztezés 
miatt 50 frt bírságban marasztaltatotl.

VII. Városligeti akadály-verseny. Hdcp. 3000 
fit a nyerőnek, 500 frt a másodiknak. Minden ló szá­
mára. Távolság k. I). 5600 in. Első Srhönbrnnn, 
második Helgoland. Schönbrunn nagy térelönynyel 
nyert Helgoland ellen, mely elbukott. Wie denn nicht 
elbukott; Argonaut és Prolog feltartattak. — Totáli­
saiéul': 5:15. — Helyrefogadások : 1. 25:50. II. 
25 : 107. — 50 kros helyen I : 3. — 30 kros helven 
1 : 3. A többi ló quotája győzelem esetén : Argonaut 
5:47, Wie denn nicht 5:15, Prolog 5:21, Helgoland 
5:50. Könyvfogadások: Prolog lj‘:l, Wie denn nicht 
24:1, Schönbrunn 3j:l, Argonaut 6:1, Helgoland 
10:1. Versenyérlék: 33214 frt a nyerőnek, 6724 a 
másodiknak.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Közgyűlési tárgysorozat. A főváros szerdai 

közgyűlésének főbb tárgyai lesznek : a küzépitési bi­
zottság és tanács előterjesztése a m. kir. államvasutak 
igazgatóságának a közúti vontató vasút és összekötő 
vágányai czéljára igénybe veondi közterületeknek hasz­
nálatra leendő átengedése ügyében. A honvédelmi 
miniszternek átirata a honvédruharaktár czéljaira 
szükséges telek vételárának leszállítása tárgyában. A 
Mayer-féle árvaház növendékei létszámának emelése. 
Tanácsi előterjesztés a Fcrencz-körut megnyitása és 
kiépítése tárgyában. A köztemetői gözmozdonyu va­
sútra vonatkozó áru-dijszabályzat megállapítása. A 
tanács előterjesztése az uj kórház helyének kijelölése 
tárgyában.

— A zálogtárgyaikkal való visszaélések1 tár­
gyában erélyes leiratot intézett Baross Gábor keres­
kedelmi miniszter a fővárosi tanácshoz. A budapesti 
arany- és ezüstmüvesek, aranyozó és órátok készítő 
szaktestedet ugyanis panaszt emelt, hogy az iparható­
ságok a «kir. zálogházból kiváltott órák és ékszerek 
eladására» szóló körülírásokkal ellátott iparigazolvá­
nyokat szolgáltatnak ki. Tekintettel arra, hogy az el­
zálogosított tárgyak első sorban arra valók és ama 
rendeltetéssel tartatnak, hogy azok az elzálogosító tu­
lajdonos által kiváltassanak : tekintve továbbá, hogv 
az illető kereskedők az ily körülírással ellátott iparigazol­
ványt a közönség megtévesztésére hasznúik atjákfel, 
a mennyiben az igazolványt az üzletben kifüggesztvén, a 
közönséget abban a tévedésben tartják, mintha ott 
csakis zálogból kiváltott tárgyak, szóval értékükön 
alatti árban volnának kaphatók : tekintve végül, hogy 
az 54,818. sz. a. körrendelet a zálogtárgyakkal való 
visszaélés meggátlását czélozza, a miniszter igazoló 
jelentést kér a tanácstól arra nézve, hogy az ipar­
hatóságok rninü alapon szolgáltatják ki a kérdéses ipar­
igazolványokat.

— Plébános-jelölés. A budaujlaki római kath. 
egyháztagok dr. Zsoldos Károly elnöklete alatt tar­
tott értekezleten egyhangúlag "Sagmüller József he­
lyettes plébánost jelölték ki a Kirschhoffer Károly tá­
vozásával megürült plébános! állásra.

— A Hungárla-utl községi elemi Iskolát teg­
nap Verédy Károly fővárosi tanfelügyelő látogatta 
meg, ki elismerését fejezte ki a tapasztaltak felett.

— Ingatlanok forgalma a fővárosban. A lefolyt 
héten átiratás alá kerültek, u. ni. Budán: Mars Ka­
talin férj. Martin II. kér. törökrészi dűlőben 1. telke 
70U írtért Szallinger Alfrédre. Paulay Antal II. kér. 
csapláros-utcza 6. sz. a. háza 4000" írtért Küberling 
Károly és nejére. Leitner Nándor és neje 1. kér. le- 
lencz-ulcza 5. sz. a. háza 1450 frtért Reiszler János 
és nejére. Mayer Rozina III. kér. l.ajos-uteza 109. sz. 
a. házának ‘/6 része 928 frtért Mayer Mártonra. Kiss 
János I. kér. lepke-uteza 8. sz. a. háza 1250 frtért 
Bpest föv. közönségére. Dorthammer Mátyás I. kor. 
sasadi dűlőben 1. lelkének része Daxhammer Mihály 
és testvéreire. Kuzsmáros József és neje 1. kerület 
Cz.akó-uteza 20. sz. a. háza 3200 frtért Budapest föv. 
közönségére, Gyorgyevies Mária I. kerület lelencz-uteza 
9. sz. a. háza Fröhlich szül. Gyorgyevies Ilonára. Gál 
lego Ede és neje II. kerület rézmáli dűlőben 1. telke 
1245 frtért Pfeifer Vilmosra. Hoffman Károly és társa
I. kerület Gellérthegy-utcza 17. sz. a. háza 9600 frtrt 
Wohlfahrt József és nejére. Lindenbach János és neje
II. kerület rézmáli dűlőben 1. telke 5232 frtért Hohl­
stein József és társaira. Neumann Antal 1. kerület 
Logody-utcza 25. sz. a. háza 7200 írtért a fővárosi 
közmunka tanácsra. Zachratka Istvánná I. kerület 
Attila-utcza 43. sz. a. házának kétharmad része kk. 
Szerénvi testvérekre. Varga János és neje 1. kerület 
Czakó-uteza 6. sz. a. háza 18,000 frtért Budapest 
főv. közönségére. Lichtenstein Jakab és neje I.k. német­
völgyben 1. telke 500 írtért Christh Pál és nejére Szsi- 
kovics Dánielné I. kér. törökvészi dűlőben 1. telke 
Csabay Istvánra, Weber Mátyás és János III. kér. 
Pálvöjgyben 1. telke 1092 frtért Szolnoky Lászlóra. 
Haasz Adolf és neje I. kér. Gellérthegy-utcza 58. sz. a. 
háza 6500 frtért Varády Istvánra, Gallegó Ede és 
neje II. kér. rézmáli dűlőben 1. telke 706"frtért Ha­
bicht Károlyra, Ellmann Károly és társai I. kér. őr­
mezőn 1. telke 400 frt Hauser János és nejére, Jórg 
Ferencz II. kér. Batthyány-utcza 62. sz. a. háza 
12.000 frtért Milhoffer Nándor és nejére, Hecht Ist­
ván és neje III. kér. testvérhegyen I. telke 200 frtért 
Rechenslein Mihály és nejére. Liegt János és Anna 
Hl- k., kis korona-u. 30. sz. háza 3800 ftértNepp Józsefre, 
Weiner Salamon 111. kér. táborhegyen 1. telke 50 frtért 
Kreutzer! Jakabra. Senft Jánosné és társai III. kér. 
kis korona-utnza 1268—69. sz. a. háza 6000 frtért 
Gigler József és nejére. Zeller-Blank Teréz III. kér. tá­
borhegyen 1. telke 550 frtért N. Freund Miksa és 
Deutsch Jakabra. Ellmann Károly 1. kér. felső liegy- 
uteza 104. sz. a. háza Ellmann Károlyra. Ellmann 
Károly I. kér. domb-uteza 5. sz. a. házának része 
Ellmann Károly és Erzsébetre. Losen János I. kér. 
köérbereki dűlőben 1. telke Losen Mátyásra. Gre- 
gus Magdolna I. kér. gomba-uteza 3. szám a. 
háza Tóth Mártonra. Kramer István és Éva 
I. kér. dobogó-dűlőben 1. telke 1100 forintért 
özv. Saxlehner Andrásnéra. Michelberger János 
I. kér. dobogó dűlőben 1. telke 900 frtért özv. 
Saxlehner Andrásnéra. Hercz János és Helly Mária I. 
kér. dobogó dűlőben 1. telke 600 frtért özv. Saxlehner

Andrásnéra. Grosz János és neje I. kér. dobogó dűlő* 
ben I. telke 600 frtért özv. Saxlehner Andrásnéra. — 
Pesten : Singhofler testvérek 11. kér. Ferencz József- 
rakpart 25. sz. a. háza 120,000 fiiért Cinnel Gusztáv 
és nejére. Leiwetter Eva X. kér. újhegyen 1. telke 
Weinber testvérekre. Ilj. Deák Imre IX. kér. Ferenez- 
tér 2. sz. a. házának része kk. Deák testvérekre. 
Oberhäuser János «V« nej«; X. kér. gyár-dűlőben I. 
telke 105000 fiiért dr. Kerék»várt«» Elek és nejéie. 
Lipiilv. bankrészv.-lársaság VII. kér. kis-zuglóban I. 
lelke Molnár Lajosnéra. Molnár Lajos és neje VII. 
kér. kis-zuglóban lévő lelke Lipovioz Zsigmondra. 
kk. Pillér Mária VI. kér. Izabella-utiza 3<i. sz. a. és 
IX. kér. Ferencz-ulcza 31. sz. a. házai kk. Tiry Győ­
zőre. Geiger Jakab IX. kér. rnalom-uleza 35. sz. a 
háza 16,01 m fiiért Kli-in József és Adolfra. Halassy 
Kálmán «-« neje VII. kér. Rottenbiller-uleza 46. sz. a. 
háza 21981 fiiért Neubold Jánosra. Jelűnek B. A. és 
fia VII. kér. nyár-ulcza 32. sz. a. házának részére és 
dr. Szinnay Manó és neje VII. kér. nyár-ulcza 32. 
sz. a. házának része összesen 8150 fiiért Pick szül. 
Alcehtorils Karolinára. Nigger Adolíné IV. kér. Lipót- 
nl«"/a I 1. sz. a. házának része kk. Néger testvérekre. 
Zacluatka József X. kér. ligettelek 7439. sz. a. lelke 
llofsliidter (t.-re. Deulscliliiiider Vilmos és társai VII. 
kér. külső dob-nlcza 27. sz. a. háza ISO Hl liléi t Tár- 
czy Sándor és nejére. Dr. Kvatisz Kde VII. kér. 
alsó rákos! léten I. lelke 1750 forintért Bla- 
sovszky Józsefre. Pfligler Ignácz VI. kér. ó-uteza 43. 
sz. a. és Vili. kér. práter-nteza 65. sz. ház özv. 
Plligler Ignáezné és társaira. Weinber testvérek X. 
kér. újhegyen I. telke 5178 Irt 27 kiért Dlaiichv Gui- 
dúra. Budapest föv. .közönsége 1. kér. gyári dűlőben 
I. telke 114 frt 43 kiért Molnár l.ajos és nejére. Bu­
dapest lüv. közönsége I. kér. gyári dűlőben I. telke 
149 frt 43 kiért Borla István és nejére. Bosán Mór és 
neje Vili. kér. erdélyi-iilcza 12. sz. a. háza 8506 fo­
rintért Róili Adolf és nejére, Viszolay Istvánná I. kér. 
óhegyen I. telke 550 fiiért Wittner Lajosnéra. Lovas 
János X. kér. óhegyen I. telke 3500 frtért Kerekes 
Gábor és nejére. Balogh Albin X. kér. ligettelek 
7348. sz. a. háza 18.000 forintért magy. kir. állam- 
kincstárra. Becker Károly VII. kér. lstvánmezön 2863. 
sz. a. telke 10,500 frtért Krausz János és fiára. Ki fiú­
testvérek IV. kér. só utcza 12. sz. a. háza 35,000 
írtért dr. Kramoliny István és nejére. Rumbadi Ist­
ván és testvérei Vili. kér. József-uteza 10. sz. a. háza 
27,500 fiiért Schweiger Gyulára. Ezer Jakab és neje 
Vili. kér. práler-iilcza 24—26. sz. a. háza Ezer 
Vilma, Ferencz és Jánosra. Neumann Viktorné és tár­
sai Vili. kér. kis templom-utcza 9. sz. a. háza 8700 
írtért Schwarz Jakab és nejére. Horváth Boldizsár V. 
kér. Lipót-körut 28. sz. a. telke 33,500 frtért dr. Floch 
Henrid; Jánosra. Krausz Mayer VI. angyalföldi dűlő- 
bon I. telke 5667 frtért dr. Décsi Lipót és nejére. 
Belierer József VI. kér. felső erdősor 5. sz. a. háza 
63,000 frtért dr. HerzI Manóra. Jakabffv István VII. kér. 
Damjanieh-utcza 43. sz. a. háza 23,000 frtért Freiberger 
Dávidra. Fogarascher Lajos és társa VII. kér. ki«* 
zugióban I. telke 2121 írtért Dalkievitz Tamás és ne­
jére. Hahn Fani és Regina Vili. k«*r. üllöi-ut 52. sz. 
a. háza 36.633'i, frtért Hahn Bernát és nejére. Bong- 
hály Antal VII. kér. kis zugióban 1. telke 3103 frtért 
Grossmann Miksára. Budapest főváros közönsége X. 
kér. gyár-düluben 1. telke 1434 frtért Bartldomeirosz 
Kálmán és nejére. Kiélsz Mátyás és neje IX. kér. rc- 
mete-uleza 6. sz. a. háza 6600 frtért lluber Ignácz 
és nejére. Özv. Chalinpeszky Józsefné és társai VII. 
kér. Klaiizál-ulcza 19. sz. a. háza 27,500 frtért Hüb­
ner Károly és nejére. Huber Ignácz és neje Vili. Iccr. 
gólya-uleza 52. sz. a. háza 6668 frtért Windhardt 
Mihályra. Kiskorú Gráfer.thal Károly IX. kér. Lónvay- 
iileza 60. sz. a. telke Ivanovics Miklósnéra. Vogl Ja­
kab X. kor. újhegyen 1. telke Somody Vogl Mária és 
testvéreire. (Hagyaték.)

A fővárosi közmunkák tanácsából.
— máj. 17.

Báró Podmaniczky Frigyes elnök az ülést meg­
nyitván, a jegyzőkönyv hitelesítésével Luezenbacher 
Pál és Kármán Lajos tanácstagokat bizta meg.

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter a dr. Hein­
rich Kálmán és Heider Hugó építési vállalkozó által 
hozzá intézett kérvényüket, melyben az eskütér és 
Rudusfürdö közt tervezett koesiíiid építésére kértek 
engedélyt másolatban oly felhívással közölte a köz­
munkák tanácsával, hogy ezen hifi tárgyában köve­
tendő eljárás, úgyszintén a czél elérését biztosítani 
leginkább alkalmas módok megbeszélése érdekében 
f. é. május hó 23-án megkezdendő értekezletre egy 
képviselőt küldjön ki.

E kérvény szerint nevezett vállalkozók ezen kocsi 
forgalomra is szolgáló hidal minden állami hozzájáru­
lás nélkül óhajtják létesíteni, melynek költségeit két 
millió forintra teszik.

A sziikséglendü 135,000 frtnyi bruto jövedelem el­
érése czéljából 4 millió személyi és 50,000 kocsi for­
galmat vesznek alapul, személyenként 14 kr., illetve 
oda és vissza 3 kr., kocsi után pedig 15 kr., illetve 
oda és vissza 30 krajezár hidváin engedélyezését 
kérvén.

A tanács ezen értekezletre Rupp Imre min. tanácsost 
küldi ki oly utasítással, hogy ezen hid mint kocsi 
hid létesítése ellen fenforgó nyomós érveket és kifo­
gásokat az értekezleten érvényesítse és hasson oda, 
hogy a 4-dik hídnak a már rég tervezett tüvámházi 
liid építtessék ki.

E hid létesítése ellen fenforgó észrevételek a kö­
vetkezők :

Minden hid csak akkor felelhet meg hivatásának, 
ha az a partra torzsoló nagyobb forgalmi érnek mint­
egy folytatását képezi, s ugyanezen indokból a legkö­
zelebb építendő hid már évekkeT ezelőtt a fövámház 
pontjánál terveztetett, hol az a pesti belső körút 
folytatásaként hivatva lesz a két városrészt egybe­
kötni.

Az eskütéren ilyen ut rendelkezésre nem áll, ha 
csak uj ut nem terveztetnék a kerepesi ut irányában, de 
ez oly tetemes költségbe kerülne, melyet a főváros az 
állam segélye niellett nem viselhetne el. E helvet te­
hát lejárók építendők jobbra, balra, mely művelet 
technikailag kivihető ugyan, de közforgalmi és város- 
rendezési szempontból oly veszélyes állapot teremtet­
nék, melyet elkerülni egyaránt kötelessége a főváros­
nak és a közmunkák tanácsának, kik hivatva vannak 
a város fejlődését és közforgalmi érdekeit a maga egés'é- 
ben felkarolni. Ezen lejárók tekintettel arra, hogy a 
hídfő 6.47 s legkedvezőbb esetben 4.74 méterrel 
volna magasabb a jelenlegi partnál, s alapul véve 
a Margit-hidnak kedvezőtlen emelkedési viszonyait 
(1 : 36) jobbra-balra mintegy 169 mtrnvi hosszban 
előállítva a Duna partján a kiraktározást megakadá­
lyoznák, továbbá a délre eső feljáró bele esnék a 
mostani koesiulba, az északi feljáró pedig a korzó 
illetve Petüfi-térbe, úgy hogy az előbbi megszüntetné 
azon egyedüli Dunaparti utat, mely jelenleg a teher­
forgalomnak rendelkezésre áll, utóbbi pedig a korzó 
és Petöfi-tér illető részét semmisítené meg.

Hozzájárul mindezekhez, hogy a hídnak itt való lé- . 
tesitése által a teherforgalom minden ok nélkül mint­
egy mesterségesen teleltetnék, a belvárosnak már 
most is legélénkebb forgalmi pontjára, hol az egyedül 
rendelkezésre álló ut még most sem elégítheti ki a 
helyi forgalmi érdekeket. A hatóságnak inkább oda 
kell törekednie, hogy az átmeneti kocsiforgalmat a 
főközlekedési utakra szorítsa, melynek épen ellenke­
zője állana be, a mennyiben a külvárosok, különösen 
a József és Ferencz város mint gyári városrészek te­
herforgalma az amúgy is csak szűk utczákkal rendel­
kező belvárosba szorittatnék, holott a vámházi hid 
létesítése esetén, semmivel sem hosszabb utat téve 
már meglevő és teherforgalomra alkalmas főközleke­
dési utak vétetnének a teherforgalom által igénybe. 
Nem kevésbé fontos azon körülmény hogy ezen 
feljárók az eskütér környékét nem csekély hossz­
ban úgyszólván eltemetnék, mi ellen az érdekelt 
magántulajdonosok kétségkívül jogos panaszszal lép­
hetnének fel, süt attól is lehet tartani, hogy kár­
talanítási igényük tetemes áldozatba is kerülne. Ha­
sonló viszonyok teremtetnének a budai parton, mig a 
fövárnház környéke az oda tervezett hidra való tekin­
tettel rendeztetett jelenlegi magasságában és a szem­
ben lévő budai parton a "rendezési kétségek aránylag 
csekélyei: volnának, a o.r-nnviben a Oellért-rakDarton

lévő házak a sáro«fürdőig terjedöleg a parti ut épí­
tés«.' czéljából amúgy is kisajátitandók, a nélkül, |,u.-y 
ez a hídépítés költségeit növelné.

Végre aggályai vannak a közmunkák tanácsának a 
tekintetben is, hogy egy magán vállalat tulajdonát 
képező hifi beiktatása állal a vámdijtételek jövőben 
remélhető leszállítása, avagy a szeiwlydijak teljes 
megszüntetése meg lesz nehezítve.

A testvérvárosok egyesítése ugyanis csak akkor le. 
hinthető valójában befejezettnek, Int legalább a gvalcj- 
gosolc hidvámdija teljesen meg lesz szüntetve. Az e 
tárgyban még 1888-ban megindított inozgelom ezen 
«••/.eil már közelebb vitte a megvalósításhoz, a m nv- 
nviben a kormány a hidváinlételeket a törvény­
hozástól nyert meghatalmazás alapján tetemesen 
leszállította és most vállalkozók ezeknél nagyobb di­
jakat kérnék engedélyezni, a mi szemben az elért 
eredménynyel visszaesést jelentene.

A kereskedelmi magyar királyi miniszir* a f,u. 
láesv Kálmán által a budai lánczhidfötEI Té- 
ténvig tervezett helyi érdokii vasul k8*ign?.«atá«i 
bejárását elrendelvén, ahhoz Luezenbacher Hál és 
Scheich Károly tanácstagok, Rupp Imre min. tanár -, s 
és Wohlfarth Henrik műszaki tanácsos küldettek kí.

Nevezetlek oda ulasittaltak, hogy e v:.«ívnak a 
láni-zhidfötü! a fehérvári útig terjedő része el!«.-i: ! ló­
gást emeljenek, mert eltekintve attól, hogy ily vas itia, 
minthogy a főváros Téténnyel már kél vasul — úgy­
mint a déli és pécsi vasút" által — nyert összekötte­
tést és e mellett igen sűrű hajózási forgalom is léte­
zik, mi által a közlekedési igények ki volnának «•lé­
giivé, e vasút a várkert rakpartot, mint a fővárosi kö­
zönségnek igen kedvelt sétányát e rendeltet«-«töl el­
vonná, továbbá lehetetlenné tenné azon terv valósítását, 
mely szerint a budai körút a vámháznál építendő uj 
hifi küzvelilésével a pesti belső körúttal, általában 
a főváros balparti részével közúti vasul ni ,1 
összeköttessék, már pedig ezen vasúti összeköttet«'-« a 
Duna-jobbparti városrészekre, különösen a Krisztina­
város és Tabánra nézve életkérdést képez, mely ü-z- 
szeköttelésl a hatóságnak már városrendezési és fej. 
lödési szempontból mielőbb valósítani kell.

A fogaskerekű vasútnak a felső indóháztól a Szé­
chenyi hegyig vezető vonalának mütanrendőri bejutá­
sához Wohlfarth Henrik műszaki tanácsos küldetett ki.

Krisztics Elek az I. kér. Naphegyen fekvő teli;«:; 
átszelöleg tervezett uj ut áthelyezését kéite. A tana« s 
figyelemmel arra, hogy ezen telek amúgy is sarkú: 
képez a Budaörsre vezető ut és mészárus-utra nézve, 
és igy a tervezett uj ut közforgalmi szempontból jelen­
tőséggel nem bír és csak a magántulajdonosoknak állhat 
érdekében, hogy telkeiket kisebb részekre ezélszeiüen 
feloszthassák, ezen utat a mészáros-uttal párhuzamo­
san tervezett legközelebbi útig terjedöleg, felhagvan- 
dónak határozta és felkérte a fővárosi, hogy a szabá­
lyozás ekkénti módosításhoz hozzájárulni szíveskedjék. 
Kern Gusztáv II, kér. rézmáldülöi, Csesznek András 
és társainak VII. Kér. külső kerepesi-uti, Schimmer 
Ödön és Aranka 1. kér. kuruczlesi, Pick Henrik 11. 
kér. lipótmezei, Nonn Ferencz és János VII. kér. tu- 
rükördülöi, Michelberger Jakab és József I. kér. ku- 
érberek dűlői telkük felosztásához a tanács a főváros 
javaslata értelmében hozzájárult.

Józsa Kornél beadványa, mely szerint a VI. kér. 
löportári dűlőben levő egy névtelen ntozának elne­
vezését kérelmezi, a fővároshoz véleményezés vé­
geit áltétctelt. A 11. kér. Ilona-u. rendezése, I. kér. 
Tabáni alsó-rakpart kikövezése, II. kér. ustrom-utcza 
burkolása, 11. kér. kapás-u., 111. leer. Flórián-u. és Vili. 
kér. Lujza-u. csatornázására, a vízvezetéki csőhálózat 
I. kor. budaörsi útra, valamint a X. kér. in. állam- 
vasúti sertés hizlaldához szükséges kiterjesztésére vo­
natkozó tervek kivitele ellen a tanácsnak nincs észre­
vétele.

Egerreiger József, Siebenlist Gyula, Bruckner J. M, 
és társa, Lederer Gusztáv, Kuklay János, Kamarás 
Mihálv, Reichenfeld Lajos és neje felfolyamodványaik 
elintézése után, az elnökség az időközben elnükiie? 
elintézett tárgyakról tesz jelentést. E szerint elintéz«-«! 
nyert : Schambach Károly, Fock Ferencz, «Caritá« - 
jótékony egyesület, Stark Sándor, Kovács Venezel, 
Ba=« Bernát és neje, dr. Dick Vilmos és Barna József, 
Gröber Lajos, Lederer Gusztáv, Mayerberg Teréz. 
Brandtstiitter Izsák. Somogyi Soma, dr. Sehoenbt-rg 
Árminnak lakhatási ügyben benyújtott felfolyarnodvá- 
nyuk, továbbá a fogaskerekű vaspálya felső indóházá- 
nál levő tér rendezése.

E jelentést a tanács tudomásul vevőn, ezúttal hoz­
zájárult a főváros azon javaslatához, hogy Deutsch 
Jakab s társának Hl. kér. bécsi-uton. úgyszintén Ka- 
disch Vilmosnak X. kér. ó-hegven agyagbánya nyi­
tásra az engedély megadassak.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az önkéntes mentötársaaág ma tartotta ren­

des évi közgyűlését, inelv a tagok szokatlan részvéte 
mellett meglehetősen simán folyt le: a legnagyobb 
érdeklődés a választások iránt nyilvánult, melynek 
eredménye némi meglepetést idézett elő. Az eddigi 
elnök Andrássy Aladár gróf ugyanis a beadott 121 
szavazat közül csak 29-et kapott, inig Semsey An­
dor 92-öt: Andrássvra csak az alapítók sza­
vaztak (kik tudvalevőleg 5—5 szavazatot kép­
viselnek), a rendes és működő tagok közül al:g 
3—4 szavazott rá; a mentütársaság körüli érdemeit 
azonban a közgyűlés azzal ismerte el, hogy öt tisz­
teletbeli elnökké választotta. A hivatalos lista egyéb­
ként egészen keresztül ment, csak Széchényi Aladár 
gróf helyett dr. Váradi Antal iró, s Szapárv György 
gróf helyett Walser Jakab kádármester választatott 
nagy többséggel a választmányba. A közgyűlés lefolyá­
sáról egyébként számot ad a következő tudósítás :

Gróf Andrássy Aladár elnök megnyitván a köz­
gyűlést, első sorban az évi jelentést intézték el. E szerint 
az egylet a múlt évben 6337 esetben nyújtott segélyt, 
Az egyesület öngyilkosságoknál és öngyilkossági kí­
sérleteknél 363 esetben nyújtott első segélyt. Az el­
lenőrző orvosok száma 48, a működő tagoké 222. Az 
egyesület betegszállítást 1379 esetben teljesített, m«-g 
pedig 1274 esetben első segélylyel kapcsolatban és 
105 esetben megkeresésre. A mi az egyesület felsze­
relését, anyagszereit illeti, az évi jelentés megelégedés­
sel konstatálja, hogy rendelkezésre áll 4 mentükocsi,
2 betegszállító Landauer, 1 örültek számára berende­
zett kocsi, 1 omnibusz, tömeges szerencsétlenségek 
eseOin mentük számára, 1 betegszállító kézi kocsi, 21 
különféle rendszerű hordágy,SÍ halottszállító kocsi. 4 
hordszék. Az összes fizető tagok száma 1139, inég 
pedig 41 alapitő, 145 pártoló és 953 éves fizető tag. 
A pénztári jelentés szerint a mull évi bevételek 
22,796 frtra, a kiadások 27,580 írtra rúgtak, a hiány 
tehát 4784 Irt. A közgyűlés a választmányi évi jelen­
tését és a pénztáros jelentését tudomásul vette, s 
jegyzőkönyvileg fejezte ki köszönetét mindazok­
nak, a kik az egyesületet hathatósan támogatták. 
Így köszönetét mondtak többek között Budapest fő­
városának, melynek törvényhatósági közgyűlése egy­
hangúlag megszavazta úgy az uj központi állomás 
létesítésére kért 57,400 frtot, mint a 10,000 frtnyi 
évi .segélyt; továbbá Baross Gábor miniszternek, 
a ki rendbírságokból 600 frtot juttatott az egye­
sületnek. A választások eredtnénve a következő: 
Tiszteletbeli tagok : gróf Festetich Tasziló, dr. Fodor 
József, Gerlúczy Károly, Haberhauer János, Kamer- 
maver Károly, dr. Kovács József és gróf Lamezan 
Ede, a bécsi ünk. mentő-társulat elnöke. Tiszteletbeli 
elnök gr. Andrássy Aladár, elnök Semsey Andor, al- 
elnök Gelléri Szabó János, másodalelnük Gebhardt 
Lajos dr. Választmányi tagok: dr. Adler, Benke 
Gyula, Bernard! Győző," dr. Bolcmann Gyula, dr. Bor­
bély József, dr. Bossányi Iván, dr. Brüll Ignácz, dr. 
Csatáry Lajos, Deutech Bernát, Fáik Zsigmond lovag, 
gróf Festetich Tasziló, Fenvvessv Adolf, dr. Fraenkl 
Sándor, Fuchs Lajos , Gerlóczy Károlv, Gervav 
Mihály, Gisosz Lipót, d». Gruber Ármin, Haber­
hauer János, Jálics Kálmán, Kamermayer Ká­
roly, dr. Kened! Géza, Királyi Pál, dr. Korányi 
Frigyes, dr. Krausz Izid<y, dr. Kresz Géza, Kunz Fe­
rencz, Maszanek Rezső, dr. Mészáros Károly, dr. -Mül­
ler Kálmán, dr. Nagy Lajos. Németh Titusz, dr. Ónod
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Adolf, dr. Patrubány Gergely, Pauer Leó, Puclier Jó­
zsef. dr. Rózsafy Alajos, dr. Rüvk Géza. dr. Sr-lier- 
jnann Adolf. Schwaiger Márton, dr. Stiller Mór 
Stricin» Gyula. dr. Stroiny Sándor, S- zerborvszky Sza- 
niszló, gr. Széchényi Béla, dr. Szontagh "Abris 
id. Török János, Várady Antal, Walser Jakab’ 
báró Wodianer Albert: a miiküdö tagok részéröl 
Burián Aladár, Laerkorres Elemér; Számvizsgálók: 
Baronyi Arthur. Gross Arthur. Bíróság: dr. Hauer 
Sándor, dr. fodor (iéza. dr. .Mnlschenbacher Béla 
Vavrik Antal, dr. Weszelv József.
- A Peíöfl-társaaág ma délelőtt Komócsy Jó­

zsef elnöklete alatt ülést tartott. Szabó Endre általá­
nos liirvi-ieminvl hallgatott dolgozatot olvasott fel ..,óf 
Tolsztoj Leóról, a nagynevű orosz rcgénviróról, foglal­
kozván Tolsztojjal, mint müvészszel és moralistával. 
Bevezpté-ül néhány jellemző adatot mondott el Tolsz­
toj életiből, mely adatok valóságos apostoli színben 
tüntetik föl a hires ivót, a ki megvonultan él egy fa­
lában és közönséges kézi munkát végez egyfelől azért, 
hogy jó példát adjon a népnek, de fő kép azért,’ 
hogy az általa hirdetett tanok szerint éljen, mert ö 
szerinte <^ak a munka, még pedig az a tizikai munka 
teheti boldoggá az embert, a melylyel mindenki biz­
tosíthatja ih .-ának a megélhetési". Tolsztoj e szerint 
az u fellbgá-'ában élesen különbözik a sz'ázadunkbeli 
uralkodó eszméktől, az ö belső fizionomiája nagv mér­
tekben külön álló és eredeti. () nem tartja a Ifi. szá­
zadot a tagadás ^ korának, mint mások, ellenkezőié-' 
épugy a bit korszakának, mint bármely régebbi kort”
— különbséget csak abban látja, hogy mig a ré«iek 
a non túlra, a jövő üdvösségébe vetették hitüket, 
a 19- század emberi- az ü bitével a síron inneniikhez ra­
gaszkodik. mert azt hiszi, hogy a technika segélyével 
ir.ái itt alapíthatja meg boldogságát, már pedig "ez is 
csak pu- ;ta hit. Tolsztoj csakugyan az élet egyik 
It-v-zűkségesebb _elemének tartja a "bitet ; csakhogy ii 
mura nem prédikálja a hitet, hanem csak bizonyítja 
annak szükséges voltál. Szépen adja elő a hit jelen­
tős gél, de nem vezet egyúttal a hitre, meglehet 
azért, iiu rt a hit prédikálására csak fanatikusok és 
próféták képesek. Tolsztojban pedig mindig az anali- 
sis embere, a szkeptikus áll előttünk. Magát az evan­
gel, úrnőt Tolsztoj nem hirdeti, hanem bizonyítja. Te­
hát a munka és a hit a síibstratumai az" életnek, 
írzabó Endre tanulmányát — a mely a Magyar Sálon 
júniusi füzetében jelenik meg — élénken megéljenez­
ték Ezután költemények következtek. E. Kordes 
Gyula «Szegény ember- czimii költeményéi Komócsy 
Júzsc-I. Dntgi Jánostól «A doktor» czimii költeményt 
pedig Palágyi Menyhért olvasta fel, s ugyan ü mu­
tatta be Pap Zoltánnak csinos költeményét, «A sze- 
gér.y tiu-i-t. Palágyi ezután az akadémiáról tartott 
felolvasást, melyben éles kulikat mondott az első ha­
zai tudományos intézményről. Végül Margitay Dezső 
olvasta lel Bodun Józsefnek «Fény az árnyban» czimii 
elbeszélését.

— A magyarországi Kárpát-egyesület buda­
pesti osztálya a pünkösdi ünnepek alatt a természeti 
szépségekben bővelkedő Vág völgyére három napra 
terjedő kirándulást rendez. A társaság a gvors- és 
személyvonatokon külön e czélra fentartolt kocsikban 
utazik. Elszállásolásról és teljes ellátásról, kocsikról 
és vezetőkről az utazás egész tartama alatt a rende- 
2"V a trencsén-teplicz-illavai helyi bizottság gon- 
d-.'skodik. Minden résztvevő a kirándulás összes költ­
ségei lejébe:, a II. osztályon 22 irtot, a 111. osztályon 
pediir 18 Irtot fizet. A részvételre május 23-ig lehet 
jelentkezni az osztály pénztárosánál, Károlyi György 
papirkc-reskedünél (Dprottya-utcza 10.) A rendezü- 
bizottság élén l’éry Ödön dr. alelnük és Thirring 
Gusztáv dr. titkár állanak.

— A vöröskereszt-egylet egészségügyi tanácsa 
na tisztelgett Ivánka Imrénél abból az alkalomból, 
h 'gy az egyletnél bosszú időn út elfoglalt gondnoki 
akasról lemondott. Dr. Korányi Frigyes egyetemi ta­
nár, mint a tanács elnöke, meleg szavakban búcsúzott 
a távozótól, mire Ivánka Imre megköszönvén a meg­
emlékezést. a vöröskereszt-egyletet és különösen az 
Erzsvbet-kórházat további hathatós pártfogásába aján- 
lotta az egészségügyi tanácsnak. Az uj gondnoknál, 
dr Darányi Ignácz orsz. képviselőnél az egyleti 
megbizottak dr. Dégen Gusztáv és az Erzsébet-kőrház 
- vrvosai dr. tTunny Gyula igazgató vezetése alatt 
tisztelegtek.

— A budapesti ügyvédjelöltek és Joggyakor
niiicok május 17-én siirün látogatott értekezletet tar 

:.ik a Széchenyi-léri kioszkban, a mely alkalommal 
megbeszélés tárgyát képezte az alakítandó egyesület 
szervezése. Az eszmét az összes jelenvoltak igen lel 
kesén fogadták és annak minél szélesebb körben 
leendő terjesztése, valamint a f. hó 29-én tartandó 
rértekezlet előkészítése czéljából 2b tagú bízott 
:. g küldetett ki. Ez értekezlet helyét és idejét e bi 
-oítság fogja megállapítani és közhírré tenni.

— A budapesti szünidei gyermektelep-egyesület 
va.asztmánya mai ülésén elhatározta, hogy a kitelepi 
Híert folyamodó gyermekek viszonyait a választmány 
t.igok lógják kipuhatolni. Az egyesület Münchenbő. 
erv 10OJ írt értékű festményt kapott, melvet sorsolás 
utján értékesítenek.

EGYETÉRTÉS. HÉTFŐ. MÁJUS 19.
\cgiil megválasztanak választmányi tagokul: dr. Ba­
logh Sándor, dr, Haberein Jonathitn Pál, Horváth La- 
j°s, dr, Madarász Gyula. Számvizsgálókul : Föidessy 
Lajos Gerle József és Trebils Ignácz. A közgyűlés 
után ked-lyes lakomára gyűlt össze a többnyire ludó- 
s, ..." illlu tóvsaság. Felküszöntől mondott "dr. Szabó 
elnu,: a társaság tagjaira. Serák Károly igazgató Jó- 
zscl fuherczegre, az állatkort védnökére, dr. Balogh 
bandor az elnökre, Telfy Iván Xantus Jánosra. Majd 

,r, ‘k'azgalot, a jelen volt hölgyeket, éltették, mire 
a lako.-ra a délutáni órákban véget ért.

.. ^ líögyeotanitórendi főgimnázium önképző-
Kore díszes es nagyszámú közönség elölt tartotta meg 
Ktei, zaru ünnepet. Az ünnep, melyet Pintér Kálmán 
tan;.r, az önképzőkör elnöke Rauchbauer József ta- 
narral, az énekkar vezelíijével rendezlek, fényesen si- 
kernll. Az ünnepet a fűginmáziumi énekkar a Szózat­
tal nyitotta_ meg. Ezután felolvasták az évi jelentést.

ajii az «Ember tragédiájának» XII. jelenetét adta 
elu sikerültön az önképzőkör néliány tagja. Pálinkás 
vili. oszt. tanuló szép beszédben fejezte ki az ifjúság 
udvkiyánatait Lévav Imre igazgató 2b éves lanáros- 
kodásának jubiloumáia. Végre a pályázatok eredmé­
nyei hirdették ki.

MULATSÁGOK.
— A győri jótékony nöogylot június 4-én ta­

vaszi ünnepélyt rendez
.hevesmogyei társaskör tegnap műkedvelői 

előadással egybekötött tánczeslélyt rendezett a Kle- 
mens-iéle helyiségben. A szereplők közül kiváltak 
Sponer Emilia k. a., ki Gnbánvi «Szórakozott kisasz- 
szonvM-át : Herényi Gizella k. a. és Nagv Kálmán, 
kik Gubányi «Egy baleset» czimii dialógját adták 
elő. Említést érdemel még Grünwald Gvula pompás 
liegediisolúja és Krausz Samu fővárosi zenetanár zon­
gorajátéka. Az estét láncz zárta be, melyen részt 
vettek: Brenner Irma, Herényi Gizella, Sponer Emilia, 
Aezél Maliid, Heller Ilona, Berger Irén, Politzer Gi­
zella és Katieza, Szabó Ilona, Blau nővérek, Berman 
Ilona, Weisz nővérek, Borman Josofine, Hirsch Malvin, 
Goldschmidt Aranka, Czettel Gizella, Mandl nővérek, 
Szántó Helen, Spiller Janka és Bért:-., Eichncr nővé­
rek, Líprinyi Gizella és Eszti, Bajor Károlvné, Hübsch 
Sarnuné,. özv. Brennerné, Berman Guidtiné, Berényiné, 
Spónerné, Slernne, dr. Horváth Imréné, Krauszné stb.

HÁZASSÁG.
Dr. Halász Sándor postatakarékpénztári 

ismert nevű közgazdasági iró a dohány- 
ma esküdött örök hűségei 

nagy- 
rnelvet

Esküvő.
titkár, az
utczai izr. templomban 
Geiger Irénnek, Geiger B. Zsigmond budapesti 
kereskedő leányának. Az eslcclési szertartáson, 

iség volt jelen.dr. Khon végzett, díszes

GYÁSZROVAT.
-«agybajkai Bajkai Jenő, az első magyar általá- 

nes biztosiló-társaság osztályfőnöke, életének 48-ik, 
boldog házasságának 14-ik évében, május hó 17-ikén| 
hosszas betegeskedés után elhunyt. Temetése e hó 
19-én délután ö órakor megy végbe a kerepesi-ut 
melletti temető halottas házából az év. reform, vallás 
szertartása szerint. Elhunytat özvegye szül. nagvtóli 
és bozsai Tarczalv Berta, valamint gyermekei : József 
és Margit gyászolják.

Szakonyí Miklós köz- és váltúíigyvéd, veszprém- 
megyei törvényhatósági bizottsági tag, a dabronyi ág. 
h. evang. gyülekezet felügyelője, Karlsbadban május 
13-án éleiének 53-ik; boldog házasságának 19. évében 
elhunyt.

München, máj. 18. Erzsébet királyné Regensburg- 
ból ide érkezett. A királyné kedden Lipót lierczeggel 
Regensburgba indul Tlmrn-Taxis herczcgnö tameté- 
sére. A rcgensherczeg négyheti udvari gyászt ren­
delt el.

TÁVIRATOK.
Béos, máj. 18. (Az Egyetértés Uniúsitájának táv­

irata.) A «Montagsrevue» közli, hogy a cseh tarto- 
mánygyiilés holnap közvetlenül összeülése után ta­
nácskozni fog az megállapított kiegyezési javaslatok 
felnit. Nem lehetetlen, hogy Taaffe és még egy pár 
miniszter a tanácskozások folyamán Prágába utazik.

Béos, máj. 18. Az egyetemen ma ünnepélyesen le­
leplezték az idősebb ifjabb Oppolzer relief-mellképeil.

Berlin, máj. 18. A Hamburger Nachrichten­
nek Liebert őrnagy amaz állítólagos nyilatkozatai­
ról közölt czikkét, melyeket az az Afrikában lévő 
német és angol tisztek tekintélyéről tett, s mely 
ezikk sértő módon kritizálja az angol tiszteket, 
illetékes helyen frivol koholmánynak nyilvánítják, 
azzal a kijelentéssel, hogy a sajtótörvény alapján 
helyreigazítás fog közzétételni. •

Berlin, máj. 18. (Az Egyetértés (udósitójánait v- 
n-ata.) M. R. A birodalmi bankokban vakmerő lopást 
követtek el tegnap. Egy bankház pénztári szolgája 
20.000 márkát vett fel, melyből li.000-et bankjegyek­
ben tizeitek ki. A bankjegyeket börtárczájába telte és 
a giro-osztályba ment, leült egy pacira, a pénzzel 
teli tárczál letette maga mellé s befödte a 
sapkájával. A szolga mellé leült egy szakál- 
jalan képű, látszólag 20 éves fiatal ember. A 
szolga a nagy melegben kezébe vette a sip­
káját és legyezgette magát vele. Mikor a sor reá 
került és nevén szólították, szomszédja már eltűnt s 
vele a 11,030 márkái tartalmazó pénzlárcza is. A 
szol a főnökeinek régi hti embere volt. A tolvaj 
nyomravezetőjének 1000 márka jutalmai bjztositollak.

München, máj. 18. A herezegregens közölte 
a kalholikus gyűlés itteni bizottságával, hogy a 
pápa beleegyezését adta, hogy az idei gyűlés ne 
Münchenben lartnssék meg.

Kóma, máj. 18. A pápa június hó második 
felében konzisztoriumot fog tartani, melyben legalább 
is három bibornokot fog kinevezni.

_ £*áris, máj. 18. A «Matin» munkatár­
sának, heuri Ilott.vnak Bisnuirck lierczeggel 
Friclrichsruheban folytatott beszélgetését 
közli. Az 1870-diki eseményekre vonatko­
zólag Bismarck herczeg megjegyezte, hogy 
ö mindvégig csak Straszburgof és a felső- 
rajnai vonalat kívánta, de kénytelen volt 
a katonai párt követeléseinek engedni. 
Bismarck herczeg lemondására vonatkozó­
ig a közleményben nincs semmi jelentő­
sebb nyilatkozat. A hadseregek mai ereje 
— monda a herczeg — biztosítéka a béke 
íünmaradásának. A lefegyverzés puszta 
chimaera.

A közönség köréből.

— Az országos nöképzö-egylet ma d. e. 11 óra-
'.oi tartotta meg évi rendes közgyűlését zöldfa-utezai 
intézetének vizsgálati tantermében, díszes hölgyközün- 

jelenlétében. Veres Pálné sz. Benitzky Hermin 
e-r;e síi lesi elnök mellett gr. Teleky Sándorné s Rud- 
t>y Józsefné alelnökök foglaltak helyet. Az elnök 
Jtientés kiemeli, hogy nincs egyesület mely a nők 
eraekeit inkább szolgálná, mint épen az orsz. nöképzö 
í-•yosület, ez emelt szót annak idején a nők oktatá­
snak elhanyagolt volta miatt. Az országgyűléshez 
: .uh felső leányiskolák alapítása érdekében s oly 
>anintézetet hozott saját érdekében létre, melyben az 
c%.atá- tisztán magyar szellemben vezettetik s a hol 
a növendékek alapos tudományos és hivatásukhoz mért 
'- üzeni kiképeztetésben részesülnek. Végül küszüne- 
.-.t iiiumi az egyesület tagjainak s a közoktatási minisz- 
ernek u pártolásért, s a napi sajtónak, a mely 
"•-■szséggei adott tért mindenkor, a mikor azt igényb 
u-nni kívánták. A választmány jelentése szerint 
"Z , , ai. l'x"ben 338 növendék nyert kiképezletést 
‘Zl; - ':"z'il G2 tandíjmentes. Az egyesület a múlt év- 
‘•I zene. szavalat és képekből összeállított két es- 

-"lyt rendezett, mely a szellemi élvezeten kívül 289 
an:ac' hasznot is hajtőit. A pénztári kimutatás 

sz-nrn az egylet vagyona 202714 fit f.O kr, terhe, 
^putetek kölcsöne stb. 122155 frl 35 kr. Marad tiszta 

KíO.559 frt 15 kr. Iskolai bevétele 40240 fit 
j*' *r: Kiadása 43948 frt 79 kr. Hiány tehát 3708 
‘ ‘ ‘‘j bgvleti bevétel összege 7073 frt 55 kr. Ki
d'-is 5500 frt 92 kr. Pénztári maradvány 1506 frt 53 
7 ^ a közgyűlés ezután a szokásos felmentvé- 

eke: megadta s Csi/cy Kálmánná vál. tag indit- 
^ (nyara köszönetét fejezte ki az egyesület vezetőinek 
a n?.eg,M gadJa az alkalmat annak kijelentésére, hogy 

z«k ellenében, a luk azt terjesztik, hogy az orsz. nü- 
j kz-A-gylet nem jótékony egyesület, elég legyen rá 
--atr., a busz évi hasznos működésre, midőn növen- 

emek tetemes százalékát részesíti tandijmentesség- 
. ‘-i és számosakat — egészen ingyenes neve- 
j " “U’ ■ bátran kimondja, hogy nemcsak kulturális, 
^dtieiri jótékony egyesület is, mely méltán megérdemli 
y=Aa -mrmány, mint a nagy I özünség támogatását.
. 8úl újból kifejezi köszönetét az elnökség müködése- 

s üdvözli a körükben először megjelent gr. Csáky 
rii inu« szül. gr. Bolza Annát. A közgyűlés azután 

■•‘-^választotta az eddigi elnökséget, jegyzőnek dr 
•rtunay Jenőt, s 00 választmányi tagot.

I 7 ^ klcpjati kaszinót tegnap nyitották meg. A 
jÁz,'kellemes társadalmi érintkező pontnak igér- 

_ a Kispesten nyaraló fővárosiaknak, 
d» ! ..A7‘ ®1Iat növónyhonosltó társaság ma 

árakor tartotta 24-ik évi közgyűlését. Dr.
7 a. I Józset elnök az állatkert fejlődését ecsetelő be- 
„Á ,, Hyholta meg a közgyűlést. Az éljenzéssel fo- 
év .1 rni'rnyhó után Griibiczy titkár felolvasta az 
1. J®'lei)tést, mely szerint a lefolyt évben az állat- 
-Ac: látogatta összesen 254,117 egyén. Állatok lét- 

yq nA drb 30,005 frt 50 kr értékben. Bevétel
rt0."!j kr, kiadás 48.095 frt 8 kr, maradvány 

< Irt 35 kr. A jelentés tudomásul vétetvén, köszö- 
• szavaaztatott az elnökségnek és Serák Károly 
t ^gáténak buzgó, fáradhatlan működéséért, melylyel 

•drsulat tiszteletét és szeretetét vívta ki magának. .
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W1EÄ
FORRÁS.

Hazánk Icgtisztúhb. Icgolestibb és legjobb
szénsa veins, égvényes SAVAM YUV IZE, Véghlcs-
Szulaluáu. Zólyommegye, mindig friss töltésben 

kapható a budapesti főraktárban 
Erzsóbet-körnt szitm.
Telelőn összeköttetés. Számos raktár a vidéken.

A kis- és középkereskedőle társulata tagjai 
hó 19-ón hétfőn d. e. fél 10 órakor a társulat he 
hűségében VII. kér. Klauzál-utcza 2. sz. a. a dohány- 
tözs és az egyenes adók ügyében tartandó érte­
kezletre tisztelettel meghivatnak 

az elnökség nevében
DiviaczJcy János, 

elnök.
'•tetíÁÍ: itWVb«. .r.S . j
Hazánk I c j) kedveltoob savan' vizei
Borul hutnálri íiicrjrdi ktdreiiinKDi-K OiYenil

A MOHAI •

FORRÁS
I.rclol.b a*ztuli- és tiUlitiiiul

j_____ Klinnft »roliiálMi.t li.«r m -intutyil /»rtrekiitl.
ii reueége József MUercxe« antsUo rend«, iislal «olgal.

I írta* tölUaben mindenkor kapható. ")
lEdeslílltV T j.. é‘ kb- *« ««rh klrilri 
« .T. . 7 ^ * udv,rl «umónslllddspeíleí

IVgyezlntón mludon gyógyszerlárben, füszerkoreehe 
I d*sbon iS» vendéglőben.

Nagy bútor-ármérséklés
teljes Iáitásbei-vmle/.éfjek

SteinToaclx Sándornál 
BUDAPEST, V. kér. Ferener-József-tér 0. szemben a lánczhlddal.

Az „Első magyar Iparbank“
(Deák-Ferencz-utcza 5. sz.)

elfogad betéteket 4•/, kamatoztatás mellett; leszámítol 
liankszerü váltókat, váltóhitelt engedélyez jelzálo«i bizto- 

értékpapírokra kölcsönöket nyújt s elvállalja min-

wcizyatósáy.

silókkal
dennemü értékpapír vételét vagy eladását.

Az,

A hazai ásványvizek között 
uj mohai viz aaz

FSTEFASB1AH
a legkitűnőbb savanyuviz.

'1'eMsók: erreil meggyőződni I
Kapható minden füszerüilet-. gyógyszertár-és vendéglőben.

Főraktár: j 3989
SCHWIMMER és KELL czégnól
Budapesten, V. Erzsóbet-tér 18. sz. (a sas-uteza sarkán.)

- TELEFON. -
lamételadók tekintélyes jutalékban részesülnek.

. iz Első Magyar Raggyanta (gummí) 
és Asbest-áru Gyárak Budapest

irodája és raktára IV., hatvani-uteza 7. §

Párig, máj, 18. Hibot külügyminiszternél teg­
nap ebéd és fényes fogadtatás volt, melyen Iloyos 
gróf osztrák-magyar nagykövet is jelen volt nejével 
együtt.

Brüsszel, máj. 18 .A képviselő hasban a rend­
kívüli költségvetés tárgyalásán a hadiigym inisst er 
kijelentette, hogy a Belgiumban készült ágyukkal 
tett kísérletek jól sikerültek, minek küvetkeztében 
tubbé nem fog a külföldön ágyukat megrendelni. 
Janson képviselő és társai törvényjavaslatot nyúj­
tottak be az iránt, hogy a munkaadók köteleztes- 
senek úgy férfi-, mint nőmunkásaiknak baleseti biz­
tosítására.

Belgrad, máj. 18. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Milán király ma viszonozta a kül­
földi diplomácziai képviselők látogatását. Ezenkívül 
polgári és katonai méltóságok tettek látogatást a 
királynál. A milicziához tartozókat hir szerint 100— 
100 éles tölténynyel látják cl.

Belgrád, május 18. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A Vei lka Srbija szerkesztőjének Vol. 
koczanszki Istvánnak temetése tegnap nagy katonaj 
pompával ment végbe. Sokan nagyszerű tüntetést 
akartak provokálni, de nem sikerült. A lap egyik 
munkatársa ebben az értelemben tartott beszédet 
a simái, de az izgatás nem használt.

Belgrád, máj. 18. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Ma a topcsideri parkban nagy mun- 
kásgyülés volt, melyen az összes iparosok, egyesü­
letek és ezéhek vettek részt. A gyűlés szoczialiszti- 
kus irányban mozgott.

KÖZGAZDASÁG.
Konstantinápoly, máj. 18. Minthogy a porta még 

nem válaszolt a legutóbbi orosz jegyzékre, mely a 
hátralékos hadi kártérítés megfizetését sürgette, Neli- 
tlolf nagykövet uj jegyzéket intézett a portához, mely­
ben erélyesen követeli, hogy a legutóbbi pénzügyie­
tekből befolyt összegek első sorban Oroszország 'kie­
légítésére fordittassanak, mert Oroszország esetleg 
kénytelen volna más intézkedésekhez folyamodni. Ille­
tékes ^ körök megezáfoJják a hirt, hogy Francziaország 
jegyzéket intézett a portához az egyiptomi konverzió 
tárgyában. Alaptalan az a hir is, bogy a kormány az 
üszköbi bolgár püspököt üldözné.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
A budapest-nagytótényl helyi érdekű vasút 

közigazgatási bejárása. A Budapesttől Budafokon 
át Nagytétényig tervezett helyi érdekű vasútnak küz- 
igazgatási bejárását, a kereskedelemügyi miniszter, 
Vörös László miniszteri osztálytanácsos vezetése alatt 
elrendelte s foganatosításának határidejéül május hó 
21-ikének délelőtti 9 óráját, üsszejüveteli helyül pedig 
a fővárosi középitészeti bizottság tanácstermét tűzte ki.

t A takarékbetétek elhelyezése Franozlaor- 
szágban. Mint már lapunk mult számában egy rövid 
távirati tudósításban jelentettük, a franczia képviselő- 
ház tegnapi ülésén Laur interpellálta a pénzügymi-

Helvleien dolog az, lm a takarékpénztári pénzeket 
tőzsdemüveletekre használják fel. (Tartós nyugtalanság. 
A pénzügyminiszter: Ha készpénzen vásároltam volna, 

. is CSi‘k ugyanaz lett volna.) Mindent nem vá­
sárolhatott készpénzen, mert a kész darabok limitálva 
voltak a tőzsdén. (Felkiáltások : Csak 77 !) Tehát! (Nagy 
derültség.) x ;

l.aiir továbbá azt állította, hogy a Credit Fonder 
a tőzsdén járadékokban volt engageálva és erre vo- 
nalkoző iratokat olvas tél. (Felkiáltások : Szavazzunk!) 
Ezek a műveletek a pénzügyminiszter utasítására tör­
ténlek. — Pénzügyminiszter (felugorva): Nem! Ezt 
kikérem magamnak. Nem adtam semmiféle utasítást 
sem. Bizonyítsa be a mit mondott. — Az elnök 
figyelmezteti Eaurt, hogy maradjon a tárgynál. (Nagv 
nyugtalanság.) — Laur infoleranczióról panaszkodik. 
(Ellenmodások balról.) — Elnök: Ma nem a Credit 
roneiérröl van itt szó. (Zaj a jobboldalon.) — Laur: 
Uly illőben, a mikor a közvélemény e kérdésben oly 
nagyon izgatott, ne szólhassak erről? Hisz akkor azt 
hinnék, hogy mégis van valami a dologban. (Zaj 
es cllenmondás.) Kérdi a miniszteri: A Credit 
l'onciér még száz milliónyi járadékot vásárolt; 
kozbelépett-e ön, hogy a Credit Fonciernek meg­
mondja, hogy e czimlctckct ne adja el, mert ez páni­
kot és zajt idézett volna elő ? — A pénzügyminisz­
ter-. Ez nem igaz. — ChristopKle a Crédit Fonder 
kormányzója : En csak az enquOtc-bizottsagnak tar­
tozom lelcliiséggcl, mely most működik a Crédit Fon- 
cicrbnn, de már most kötelezem magamat, bogy a 
kupviscloházban annak idején bebizonyítom, hogy ál­
lításai nem felninek meg a valóságnak. (Helyeslés és 
vi "7 Paur igy fejezi be beszédét : Ha így folytat­
ják, akkor azt kell állítani, hogv nekünk nincs 
kormányunk, liánéin játékbarlangunk. (Tartós, 
viharos zaj.) — Elnök: Vonja vissza ezt az áliitá- 
s;!f; — Laur kitérő választ ad, az elnök a czenzu- 
raval és időleges kizárással fenyeget (viharos 
tetszés a czenirumban) és odaszól Lauriioz : 
Meg egyszer mondom , — vonja vissza a
szavát. — Laur: Szavaimat nem most vonom vissza, 
lianem majd csak ha a miniszter válaszolt. A sértés 
csak feltételes. (Gúnyos közbeszólások.) Nekem nem 
rv . szándékom a minisztériumot megsérteni. — 
Linók: Laur ur azt állítja, nem volt szándékában a 
minisztereket megsérteni; tehát a büntetés elmarad. 
(Derültség a ezen t rum ban.)

Bouvier pénzügyminiszter először is az c tárgyban 
tolylatott hírlapi polémiákról szólt és azután azt 
monuja, Laur azt hiszi, hogy a takarékpénztárak rosz- 
szul vannak organizálva, mert nincs annyi készpén­
zük mint a mennyit beleltek. ('Derültség a czentrum- 
ban.) Hy aberrácziút a józan ész elitéi. (Tetszés.) A 
miniszter elmondja ezután, hogy a Baisse des depots a 
torvi-ny által kütelczlctik a 100 milliónyi érezpénzt meg 
haladó pénzeket járadékokba, kötvényekbe és más 
biztos papírokba befektetni és a miniszter teljes fele­
lősseget vállal mind azért, a mi történt. A Baisse des 
depots műveleteit szenátorokból, képviselőkből és 
pénzügyi kapnczilásokból álló bizottság ellenőrzi. Laur 
bizalmatlanságának oka csakis a lénvek nem isme­
rőse. Igaz, hogy egy időben mintegy 20 milliót kivet­
tek a takarékpénztárakból, de ez épen akkor volt, a 
mi.íor attól féllek, bogy Boulanger politikája, melynek 
Larm is szolgált, esetleg győzni talál. (Tetszés a czen- 
tmmbni,, ellentmondás a boulangisták padjain.) — 
Mill evő ye: Rouvier ur szíveskedjék ezt a kifejezést 
visszavonni. — Rouvier miniszter: Az egyes ta­
gok iránt való tiszteletből ezt szívesen megte­
szem. (Derültség.) — A miniszter ezután számok­
kal bizonyítja be, hogy a választások után 
a pénzt ismét betették a takarékpénztárba 05 millió 
I rank ig és megjegyzi: Látja Laur ur, ezért vásárol- 
timk mi épen O.i millióért járadékot. (Nagy derültség.. 
Miután száz milliónál több pénzünk nem lehet a pénz­
tarban és vasúti papírokat nem akarunk vásárolni, 
mit tehettünk volna egyebei? (Közbeszólások jobbról:
A kamatlábat leszállítani!) Ez más kérdés. Szemre­
hányást tesznek nekem azért, mert állami járadékot 
vásárolok és ez által az állam hitelét emelem ? (Tet­
szés a czenirumban.) Értékpapírra van szükségem, 
ezt megveszem és ezt a megállapított napon szállít­
juk nekem. Ez játék volna, ez spckuiáczió ? (Tetszés 
a czenirumban.) Márcziusban 84 millióért készpénzen 
us 5* millióért időre vásároltunk. (Közbeszólás: Balga 
volna, ha másként cselekszik.) Áprilisban szintén 
ennyit vásároltunk. Azért vásároltunk úgy, hogy 
a piaezon ne legyenek nagyok a hullámzá-
sok. Igaz, hogy ezáltal emelkedett a járadék
árfolyama, de hát az a nemzeti közhitei re- 
morqéeurjo. (Elénk helyeslés.) Ezután konstatálja a 
miniszter, hogy a Caisse des depots minden követe- 
telesnek képes megfelelni. A lárcza 3 milliárd és 32 
milliót képvisel (Elénk tetszés), továbbá van a Caisse- 
nalc 320 milliónyi biztosítéki alapja és 43 milliónyi 
tartaléka. A Caisse tehát visszafizetheti a betéteket és 
még mindig megmarad a biztosítéki alapja. Laurnak 
az az altitása, hogy szükség esetén nem felel­
hetünk meg a■ kötelezettségeinknek, valótlan és 
könnyelmű, ismétlem, mindent visszafizethetünk 
es még mindig marad 300 millió. Vagyonunk 
tehát biztos és jól kezeltetik. Laur nyugodt lehet 
rnindamaz intézetek helyzete iránt, melyek Franczia­
ország közhiteiével összeköttetésben állanak. (Meg- 
megujuló viharos tetszés.)

Duclaud háznagy javasolja, hogy a pénzügymi­
niszter beszédét az összes községekben ragasz- 
szrt/c ki Ezt a javadatot élénk tetszésnyilatkozatok 
között elfogadták. Ezután Soubcyran beszélt általá- 
nos figyelmetlenség között, mire Laur folytonos de­
rültség és eláll-kiáltások között fejtegette nézetét, de 
a zűrzavarban kénytelen volt leülni. A szavazás ered­
ményét már lapunk múlt számában közöltük.

nek következtében 2-2 millió írttal szaporodtak. A i>a- 
pirpénz forgalom 2 b millióval csökkent, a mennyiben 
a bankjegyforgalom 2"ó7 millióval apadt, de egyúttal 
0-3 millió frtnyi államjegyet is adlak ki. Az adómen­
tes bankjegytartalék 25 millióval növekedett 
51-2 millió frt 
millió frt.

a bankjegyforgalom
és most 

jelenleg 392-5

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Szeszüzlot.

mÉÍ- (Az Egyetértés tudósitása.) Mint 
az elűző bélen, e héten is gyenge volt a forgalom, noha 
az érdeklődés szesz iránt élénk és a közeljövőben en­
nek következtében nagyobb üzleteket is várnak, ugv 
szinten az áraknak a meleg, bb hónapokban való kö­
vetkezetes emelkedése is remélhető. Adózott áruból 
valamivel több vásároltatott, eczetbez s egyéb vegyé­
szeti ezelokra való szeszből, valamint denaturált szesz- 
a" %i°.U lpbb forgalomban, mint a mull héten. 
Az arak következük : Adózott finomított áru 49 75 
Irt, 50.25 frl nagyban, 50.50-51 frt kicsinyben: (45
ti to.-) jutalékon kívüli nyers szesz 14.25_14.75 Irt
finomítva 15.25—15.75 lit. Denaturált 
20.25 frt nagyban, kicsinyben: 
élesztő-szesz 51—51.25, 10,000 liter 
hordó nélkül.

szesz: 18.50— 
21—22.25. Sajtó 

°/o-ként, netto,

NAPIREND: május 19-én.
Naptár: Hétfő. — Hóm. katb.: Ivó hv. — Prot • Pru­

dent. - Görög-orosz: (május 7.) Sz. kér. m. - Zsidó:
(Ijar 29.) — Nap kél 4" óra 20 p.. nyugsz. 7 óra 
• d p. Hold kél 4 óra 46 p. éjjel, nyugsz. 8 óra 

p. este.
Az akadémia összes ülése d. u. 6 órakor, utána a har­

madik osztály ülése. Felolvasók Klein Gvula, HePer 
Ágost és Rét hy Mór.

A fővárosi pénzügyi és gaadasagi bizottság ülése d. c. 
10 órakor a régi városházán.

A fővárosi magánépitószoti bizottság ülése d. u. ő óra­
kor az uj városházán.

A magyar mórnölG és ópitész-cgylct mű- és köz- 
cpiteszeh szakosztályának ülése este fél 7 órakor.

■A csángó magyar egyesület közgyűlése d. u. 5 órakor 
a regi városházán.

A kis. és közép kereskedők társulatának értekezlete az 
egyenes adok tárgyában d. e. fél 10 órakor a társulat 
i\lauzal-uiczai helyiségéhen.

Felelős szerhesztó:Csá.xols2lk.y Lajos.

SZINHÁZAKésMULATSÁfrOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi 1). 120. Havi b. 10. 

Rudapest, május 19-én.

RICHELIEU.
Történeti dráma ö felv. Irta 
Bullvcr E. L. Angolból for­

dította Tóth József.
S?

XIII. Laji
Gaston 
Barmt as 
Richelieu 
Mniiprnt 
Beringhen 
József 
Euguct 
Fcrencz 
Udvaroncz 
Vadászkap.

mélyek : 
Benedek 
Császár 
Gyenes 
Újházi
Púin
Latabár
Gahányi
Kőrösmezei
Horváth
Faludi
Magyari

1-ső államtitk. Abonyi
2- ik
3- ik
Parancsnok 
Töinlöczőr 
Mortem ar J. 
Marion 
Apród

Kezdete

Pintér 
Mátrai 
Tóth 
Sántha 
Hegyesi M. 
L. Boér H. 
Török J.

7 órakor.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, május 19-én.
Az operaház zárva.

népszínház.
Budapest, május 19-én, 

Blaha L. assz. mint vendég.
Szegény Jonathan
Operette 3 felv. írták Witt- 
man Hugó és Bauer Gyula.

Fordították Fái J. Béla és 
Reiner Fcrcncz. Zenéjét szer­

zetté Millöcker Károly. 
Személyek: 

Vnmlergold Dárdai
TrippJonathán Vidor
Qmcly Tóbiás Gyöngyi
Calalucci Hunyadi
Dryander Horváth V.
Harriet F. Hegyi A.
Novalsky Follinus
Arabella Vidorné
Holmes Lubinszky
Hilly Újvári
Molly Blaha L.
Francois Nárczisz
Hilf M. Csatai Zs.
Hunt Balogh G.
Grant Kezdi J.
Brostolone Debreczeni
Sherif Sántha
Udvarmester Imrei
1- ső inas Kosa
2- ik » Eőry

Kezdete 7 órakor.

BUDAI SZÍNKOR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, május 19-én.
A suhancz.

Operette 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI 
NYÁRI SZÍNHÁZ.

Színigazgató: Feld Zsigmond. 
Budapest, május 19-én.

A mádi zsidó.
Népszínmű 3 felvonásban. 

Kezdete ^7 órakor.

Színházi játókrendek.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** Az értéktőzsdén a mai vasárnapi magánforga­

lom igen csekély voll és magyar hitelbank 343.75-ü: 
osztrák hilelrészvény 300.9U-en küllőiét!i-ny 3üü.90-en küllőiét!.

** Tojás kivitelünk. A baromfi és tojástermelós 
egyike volna ama termelési ágaknak, melyekben ter­
melőink kivitelre dolgozhatnak. A tojáskivitel újabb 
időben igen örvendetes lendületnek indult s főleg a.l 
svájezi, hamburgi, amsterdami és londoni kivitel emel-

A nemzeti ezlnliáz játékrondjo: Kedden. 20-án: 
Egyetlen leány. Utóirat. Négyszemközt. Havi bérlet 17. 
száf»; Szerdán 21-én: A kókai ház. Havi bérlet 18. szám. 
Csütörtökön, 22-én: Kolostorból, Nő-uralom. Havi bérlet 
19. szám. Lénteken, 23-án: Ne tréfálj n szerelemmel. 3-szor. 
Ne fogadj fel soha semmit. Uj betanulással 3-szor. Havi 
bérlet 2r Szombaton, 24-én: Villemer marquis. Havi bér­
let 21. szám. I asurnap, 25-én: Örök törvény. 11. rendkí­
vüli bérletszünet.

A m kir. operaház játólcrenilje. Kedden, 20-án: 
Manfréd. Rendkivüli bérletszünet V. sz. mérsékelt hely­
árak. Szerdán, 21 -én: Az operaház zárva. Csütörtökén, 
22-én : Ajas. Kiklops. Rendkivüli hérlctszünet VI. sz. mérsé­
kelt helyárak. Pénteken, 33-án: Az operaház zárva. Szom- 
b"[0"’ 2*-'9i: Az ember tragédiája. Rendkivüli bérletszünet 
VII. sz. Mérsékelt helyárak. Vasárnap, 2c-én : A nemzeti 
színház nyugdijin'.ézele javára: Bahatiindér. Róbert és 
Bertram. Nap és föld. Bérlctszünet Vili. szám. Rendes 
helyárak. Hétfőn 26-án: A haza. Rendk. bérletszünet VIII. 
sz. Mérsékelt helyárak.

A népszínház játokremljo. Kedden, 20-án : Szegény 
Jónál lián. Szerdán, 2l-én: Bököm Mátyás. Csütörtökön, 
22-én : Hokőm Mátyás. Pénteken, 23-án: llökőm Mátyás. 
Szombaton, 24-én: Hökőm Mátyás. Vasárnup, 25-én: 
uoloncz.

A hullai színkör játékreudje; Kedd, 23-án: Az 
ingyenélők. Szerdán, 21-én: A böregér. Csütörtökön, 22-én: 
Galamboili Sándor. 1-szür. Pénteken, 23-án: Galambodi 
Sándor. Szombaton, 24-én: Hoffmann meséi. Vasárnap, 
2o-én: Fatinicza.

—- bővebb távirati 
értesítés van előttünk : Laur kifejti, hogy a Caisse 
des dépots et de consignations lététéivel a kor­
mányhoz közel álló intézetek nagyobb börzemüveleteket 
hajtottak végre. Ez a.-pénztár a takarékpénztárokból 
átveszi a betéteket és állami járadékokat vásárol ér- 
tuk. E vásárlásokat nyilvánosan kellene eszkö­
zölni, a mi azonban nem történik. (A pénz- 
ügyminiszter: Mióta ?) Azt nem tudom ponto­
san; október óta a kormány a tőzsdén naponkint 
mintegy 50—80,000 franknyi járadékot vásároltat. Ez 
által a kis tőkések arra csábittatnak, hogy adják el 
járadékaikat, mert úgy mondják, a kormány drágán 
vasuroL (Nagy derültség.) Az a pénztár ezzel bűntényt 
Követ el (A pénzügyminiszter: Hál mit vásároltak 
volna r) Azelőtt a pénztár csak annyit vásárolt, a 
mennye szükséges volt. Február óta a kormány nem­
csak készpénzén, hanem határidőre is vásárol tehát 
játszik. Miért teszi azt ? (Nyugtalanság.) Ha á határ­
idő vásárlások előnyösek, miért nem vásároltak azelőtt 
is határidőre, miért csak február óta ? (Nyugtalanság.)

teli úgy a szállítás gyorsítása, mint megfelelő díjtéte­
lek létesítése utján, így nevezetesen legutóbb elren­
delte a kereskedelemügyi miniszter, hogy a kocsira- 
kományu A. osztály díjtételei, melyek eddig a rendes 
II. darabáru osztály dijlételei helyett, kedvezményké­
pen, csupán a közvetlen kivitelre dolgozó hazai gyűj­
tőhelyekre, rendelt tojásküldemények után alkalmaz- 
latlak, ezentúl a magy. kir. államvasutak összes 
állomásairól Béc-sbe és Becs átmenetre rendelt efféle 
küldeményekre is alkalmaztassanak. Ez intézkedés' 
áltál a hazai tojáskereskedésnek nemcsak a külföldre 
való kivitele künnyittetik meg nagyban, hanem arra is 
igen hathatós mód nyujtatik, hogy a jelentékeny bécsi 
togyasztási piaezon sikerrel küzdhessen meg főleg a 
gácsországi versenynyel.

** UJ magyar konverziók. Minthogy a magyar 
északkeleti vasút államosítása a képviselőhöz és a
vasút közgyűlésének jóváhagyását fentartva, be van 
fejezve, e társaság czimleteinek konverziója nemsokára 
napirendre kerül. A kormánynak azonban a N. Fr. 
Presse jelentése szctinl az a szándéka, hogy nemcsak 
a magyar északkeleti vasút mintegy 60 millió frtnyi 
részvényeit és elsőbbségeit konvertálja, hanem a ma­
gyar nyuga i vasul és a magyar gácsországi vasú1 
címleteit is bele akarja vonni a műveletbe. E ké1 
utóbbi vasul czimleteinek konverziója tekintetében az 
osztrák kormány hozzájárulása is szükséges. Ezt 
az uj konverziói az öszszel akarják végrehajtani.

** Az ooztrák-magyar bank legutóbbi heti ki­
mutatása szerint a váltóleszámítolás 3-2 millió frtlal 
a kézizálogüzlet 2-5 millió frtlal csökkent, ezzel szem­
ben giro-követelésekre és egyéb azonnal esedékes kö- 
telezettsegekro 1-8 millió frtot fizettek ki. A bank a 
rendelkezésre álló pénz egy részét a tartalékalap ér­
tékpapírjainak beszerzésére fordította a melyek en-

EBsfí budapesti

nyári Orpheum
Igazgató: SO MOSSY KÁROLY.

Nagymező - utcza 17. sz. alatt.
HORST KATI svéd-pacsirta fellepte.

A három eredeti becses vízi tündér Johnson Lizzi
rorlrnT«’r.,,.MimJeroza 3—4 perczig a viz alatt marad 
DIETRICH ULPTS Llliput-bohócz, 29 éves, 1 m. 
magas. Még csak 8 napig Asra-Tl-Kuta Mikadó japáni 

csoport és a nagyszerű Montrose csoport. 
Továbbá Sarina Anatorn myst., Mr BelHnl salon equili­
brists, az afrikai dlszörség, Dl-Dió k. a., Schlöger 
k. a., Palugyay Irma k. a. és Menottl k. a. fellépte. 
Kezdető 8 érakor. 14012 VéBo 12 órakorj

WULFF EDE ozirku MZ a 
az állatkectben.

Ma este 7j órakor

nagy előadás
fellépnek a két beli vendégszereplésreM?, fellépnek a két neu venücgszereplésre szerződött 

világhírű Dante testvérek, az úgynevezett titokzatos 
láugemberek, Továbbá Hermandes k. a (Voltivimsel 
fellépése. Caviár csodamedvének fellépte, mint miUovar 
Sr»“ palmer, a világ legjobb jongleur-je lóháton. 
Nestor és Aerlon a repülő trapézon. Olschanszky bohócz 
(mint «August»), valamint az összes művészek fellépte.
vÄok kilP,llotÓk-^,0ft'SR- dohány-tőzsdéjében a szer- 
vita-teren reggeli 9 órától d. u. 5 óráig. 14007

Bővebbet a falragaszok.

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés április ö-diki sztL 

mában.



EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, MÁJUS ÍR 1890
Ezen nirdetéal rovatban minden az; 
egyszeri beiktatása KCzOnséges petit 
cetlikből 2 krral. e compact oetllk- 
Dői szedve 4 krajczarral fizetendő.

Minden Hirdetésre reivliágositaut ,<a 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmelellfl* 
tott hirdetések minden közlose után 
még 30 kr. bélyecllloték le fizetendő.

PP"** Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levele/töíap beküldetik,, és a hirdetés alatt álló szám közöltét!k.

Egri vörösbor,
saját termésű, tisztán kezelt. 
V—10 éves. zamatos, ó. UH) 
litertől felfelé, literenként fiO 
krért eladó Bahocaay Sándor 
ügyvédnél Ec-rbcn. 7072 
Ä

Eladás.
Használt és uj

pénz-szekrények
rendkiviil olcsó áron kapha­
tók a hécsi pénzszekiény gyári 
raktár Budapest, V., Bál- 
vány-uicza 0. sz. 13090

545 hold
1200 □ öles hívtok, vasúti 
állomástól 1} órai távolságra 
(Pest megyében) egy tagban, 
részletekben is eladó, esetleg 
f. é. Szent-Mihály naptól lia- 
szonliérbc is kiadandó. A bir­
tokban 200 -300 hold Kitűnő 
szőllöne’t való homolt talaj 
van. Értekezhetni Kovács 
Áron ügyvédnél Czeglódon.

7073

Az
liársfa-utcza 42. sz.

többféle Ízlésesen és szilár­
dan készült bútorok é. p. 
hálószoba, ebédlő berende­
zések, valamint különféle 
egyes bútordarabok nagyon ju­
tányos árlian eladat nak.13959

Prima birtok
1500 bold és 2500 bold lakás 
és gazd. épületekkel, közel a 
vasúthoz eladandó. 1000 és 
20C0 hold bérbe adandó. Kö­
zelebbit komoly rolloklánsimk 
Österreicher Belliinél — 
Nagy-Kaiiizsitn. 701hl

ZONGORÁK
- V
és PIANINÓK

megvételre vagy l.érhc legolcsóbb úron 
kapliatók a

INIl’OltT .1 .-fele zongorateremben
Koronahcrczeg-utcza 9. ez.

a Mari .bazárral szemben. 105117

Sapnaria
I ."óbb tiszta feliéi- gyapju- 

opor lubrikntor (vi­
zen úszó) kocsikcnöcs, Car- 
bolincum szép diófabarna 

fatelitfíszcr 1-1871
SZÁY0SZT EMIL

gyárában,
BUDAPEST, 

Mária Valéria-íitcza 4.

Eladó lovak
egy telivér arabs. heréit pej 
löl cím m„ kitűnő báli ló. ö 
évcs. Jvgy fivér arabs, heréit 
pej löS ctm. in. 5 éves. Kgy 
Egy löd ctm. m. félvér arabs 
heréit pej. 158 ctm. m. 5 éves 
lovak, teljesen hibátlanok el­
adók. Értekezhetni Ugrón 
Ákossal. Székely-Udvarhe­
lyen. 13995

iiiutjiiurt Ui) IGyMUfllUfiUU

Bátorok
ronilhiviili olcsó úralcmcl- 
lett elaltatnak (belváros) 
vózsa-tcv és i.ipót-ulvzn 
sarkán, I-sö emeleten.
Bejárat a Dima-utcza 15. sz. 
kapunál. 13599

lem szédelgés
uj ruhákkal, melyek mint ré­
giek adatnak el, hanem csakis 
uraságoktúl levetett uriöltönyök 
a legnagyobb választékban a 
legolcsóbb áron kaphatók: 

Károly-körut 2. szám, a 
hatvani-uteza sarkán, az ud­
varban. Ugyanott ruha-köl­
csönző intézet. 13851

Alkalmazást keres.
Középkorú

özvegy, ki a külső gazdálko­
dásban és házvezetésben jár­
tas. a fővárosban, vagy vidé­
ken gazdasszonyi állást keres. 
Igényei szerények. Czime a 
kiadóban. 7077

Alkalmazást nyer.
Festőnő,

majolica és porczellán festés­
ben jártas tanítás végett június 
bóra vidékre kerestetik, Czim 
a kiadóban. 7000

Különféle.

elegánsan berendezett, ..Hn- 
gyar Király“ szállodámat 
kerti helyiségemmel együtt 
ajánlani bátorkodom, kitűnő 
korona sör ízletes konyha, 
figyelmes szolgálat, tisztán ke- i 
zeit bor. Tisztelettel Bokros, 
szálloda-bérlő, Esztergom.

14019I

7014 14 hónapos
szép, egészséges Icánykaörökbe 
adatik. Czim a kiadóban.

Migrén, fejfájás

tiltlMAVI.T és TÁRSA gyúgysze-
icszoklűl l’ál-l-.llAU. 

Egyetlen csomag ezen növény- 
ásványos porból — egy keves 
ezukros vízben feloldva — elég. 
enges a még oly kegyetlen fej­
fájás, laijrrón vagy l«3op- 
gorcs megszüntetésére. Kiénitö 
hatása folytán igen becses bél­

görcsök ellen. 12733 
Ara 1 frt áll kr.. 1 frt ÍOkniali 
elölegcs liekiildése rjcllcll ln-r- 

menlve küldetik meg.
Magyarországi löraEtár íjRÖK 
JÓZSEF gyegysz. Bailapesi kirá y-ii.

RÉTHY JÁNOS «10
kiadóhivatálábai

BOSZNIA

mérnök nemzetközi

] szabadalmi irodája
Budapesten,

Erzsébet-líönit 1-1.
eszközli uj találmányok

szabaeSaBmszáaái
es a szabadalmak l lf.iz

meghosszabbítását
bármely államban. Elvállalja 

n találmányok értékcsi- 
tését és védelmét.

. Mindennemű felvilágosítással 
■ szolgál szabadalmi ügyekben.

Védjegyeket
belojstromoziat minden államban.

A PALLAS irodalmi és nyoro- 
ilai részvénytársaság könyv.

kapható.

és a

HERCZEGOYíNA
Úti rajzok és tanulmányok. 

Irta
ASBÓTH JÁNOS. 

Egy-egy kőlet ára 3 irt 50 kr
Egy-egy fiizet ára.......30 kr,

Elölizetés 10 tüzetro 
bérmontes elküldéssel 3 frt

Ausztria első cs. k. szab.

vashutorgyár
KITSCHELT ÁGOST ÖRÖKÖSEI

(1. és kir. mit szálliliik, lléis vám szállítói.
RnktAr Höi-t. 1. Knriiliii i-Mmsse 12, az Anglist liierst r. 

«"•s 1t:i.vsvilvri;nssp köz!
Kerliliiitoruk. kerlisílirnk. kerekes sziliek, Agy all. rtiry- 
betfrtek. mosiIrtiiszlaloU. riilialnrtOU. vlrrtjzu.zlnlok sziiklt- 
knlaklioz vald «idült v/inklilM kt-szilll alakok. I. ezain 
szoba-bútor. 2. .-/ám kerli-biilnr kéne-- árjegyzékek ingyen és l-criiieti- 

lesen küldetnek. 13705
Főraktár Budapesten Molnár és Harkánynál

B3gBPgvW

ráá

ARCZ-CREME
rövid pár beli alkalmazása által egé­
szen uj, pompás üde arezbőr szerez­
heti"). Rendkiviil meglepő eredmény! 

Ey.V üveg Ara 1 fariul.

Az ACATIA-SZAPPAN
teljes lugmcntcssége, nagyon kedves 
illat, kellemes habzásit Vs iartóságánál 

, fogva tökéletes pipere-szappan min-
V <lcn kívánalmainak teljesen megfelel.

Egy drb 50 kr., 3 drb egy dobozban 1 fi t 40 kr.

KR1EGNER GYÖRGY „..SÄfSa,.
BUDAPEST- CALVIN-TifiK. 1372S

PATT AQ irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó: 
1 üJJL'nu hivatalában (Bpest, kecskeméti-uteza ti.) megjelent-

KÉPSZERŰ CS&LAGASZATTAN.
Az égboltozat egyetemes leírása.

Irta

FLAIIAEION CAMILLE.
Fordította

H01TSY PÁL.
9G0 ábrával, színes kőnyomatok és csillagászati térképek 

II. kötet. — Füoaz 9 frt. Dlszbötósbon 12 frt.

gyógyhely Hevesmegyében.

Uas-tlmsós fürdőkkel, égvényes-kenes és vasas- 
savanyúulz forrásokkal, a Mátrának erdökoszoruzta 
hegyei közt, 190 méter Icngerszinfcletti magasságban 
fekszik a parádi völgy délnek néző magaslatán, teljesen 
védett helyen. Tekintve Pariidnak enyhe hegyi légkörét, 
mértföldekre terjedő iiditö hegyi sétuutait. gyönyörű 
parkját, festői vidékét, s a fürdő rzélszerii berendezését: 
egyike a legelőnyösebb fürdőinknek.
Az évadi kezdete juntas B-éa és 

vége szeptember havában«
A fürdő csak 20 percznyl távolságra esik a Mátrai 

vasút-vonal Párád nevű állomástól, a hova minden 
elérkező vonathoz kényelmes közlekedés tartatik fenn. 
A szállításért személyenkint fizettetik 50 kr. s bőrön- 
ilükért és rákászokért dobozonkint 2ö kr. Külön hintó­
fogat a vasúti állomáshoz csakis cinleges megrendelésre 
küldetik, melynek ára 2 frt.

Fürdő-orvos Dr. BRÉM JÁNOS.
Lakás-megrendeléseket elfogad s minden más. Parádot 

érdeklő megkeresésre készséggel ad felvilágosítást Párádon 
13908 « fürdőiiyazya16sár/.

A parádi savanyuviz budapesti kizárólagos lerakala:

ilirdí

1.
CN.tsz. cs kir is szeri) kir. mlvnri 

szftIllliiiiAI,
U., Erzsébet-tér 3. szám alatt.

Pályázat.
A pozsonyi kereskedelmi akadémiánál a jövő 1890/91.1 

iskolai évre a

ifönyvviteltaii és levelezés
rendszeresített tanszéke betöltendő. E tanszékkel IS heti tan­
órának kötelező megtartása és a rendes tanári teendők telje­
sítése mellett az ideiglenes alkalmazás idejében évi 1200 frt 
ic-zer kétszáz forint) fizetés van egybe kötve, melyhez a vég­
legesítés után még évi 200 frt lakbér járul. Esetleg adandó 
több órák külön dijaztatnak A magyar és a német nyelv 
tökéletes bírása szóban és Írásban feltétlenül megkivántatik; 
francziául vagv angolul tudók elsőbbségben részesülnek.

A pályázni óhajtók feltiivatnak. hogy a képcsitettségöket és 
életrajzi adataikat feltűnt-tő okmányokkal felszerelt folyamod-; 
ványuka! f. évi junius hó 21-ig az alulirt igazgatóságnál, 1 
mely megkeresésre készséggel ad részletes felvilágosítást, j 
benyújtsák.

Pozsony, 1890. május 12-én.
A pozsonyi kereskedelmi aka. írnia igazgatósága:! 

(4021 .Jóníís .Tílnos, igazgató.

(Slavoniiiban). 13534 I
V(tkratz-TJpik {Déli rostit). 

Olrocedn magyar Izir. dlla.ii-a-vc.BVLta.lc. 

Egyetlen meleg jódbiifori'ás 11 kontinensen, l!-l° Celsius 
állandó hömérsékkel.— llegyek által védett enyhe égnlj.

A nyári idény tartama: április—október.
A tiszta hamisítatlan lipiki jódhévfürdők ajánlatosak 

a nyákhártyák minden hurutos liáiitnlinnhiál; min­
dennemű esuzos s kiiszvénycs liajnál, mirigy-és vér- 
hctcgségeknél, giirvélykóriiií! CMintbántnlmaknál. stb.

Mint fiirdöorvos dr. Mnrschalko Tamás működik.
Kiterjedt árnyékos park, gazdagon berendezett 

fürdőhelyiségek, porczellán-. márvány-. k«ifürdőkkel 
sth.. stb., tiszta ásványvízzel töltött tnvsasfilrdö 
izzasztó kamarákkal; kitűnő gyógyzene, födött sé­
tány, olvasó- s zongoraterem, jó étkezés egy uj ven­
déglős vezetése alatt, sokféle szórakozás. Á déli vas­
úton menet- és tértijegyek 33% ál-leengedéssel. A m. 
kir. állnmvnsutiikon zona-tnrifn. Prospektus felvilá­
gosítással szolgál a lipiki J'iirdőiyazyatósáy.

A lipiki jódviz szétküldése
nz igazgatóság részéről ^zaknd.illanul történik, fris löltisbeni lipiki jód. viz állandóan kapható EDESKUTY L. cs. és kir. és szerb kir. üde. ásuómj- 
vlz-szállltinál és az osztrák-magyar monarchia összes nsványviz-keres- 
kedéseiben, valamint a n igyohh gyógytárakban s fUszorkercskedésokben.

‘TfSSSgSSRfiflSOTBEÖIbudapesti és lérsi hatannkórhilxaliban, valamint sad mos f 
liatonnesreUnél nyert hlltapasstalat folytán, esen orvustudor leg- j 

mrlcyebhen ajánlható,________________
Titkos betegségeketJ
ImgTceöioljftsokaL, eebekel, »yptiUio tSdUttvolUesmé« 
nyeli elg:yeugttll férllerOl, magömlésekéi, önfeitósftc* | 
^7 nőknél íebérfolyásl, beleeskendczés nolkhl őe bár­
mely nöl bajokat,« Icgmakncaabb börbelegoégekel, valamint ifjú­
kon bQnok küvelkezlclcn beállott IUeg> Csennek utókövolkozményót a 
liAlgerliicabaJokAl gyógyít 15 évi statonaorvool tapasztalat 

után a legújabb gyógynidd szerint nlapoann és biztos aiKerrel

Or. KAJDAC8Y
volt e*. kir. esredonros.

Lakás: Budapest, V., Váczi-kiirut 4. sz. I. em 
_ bejárat a lépcsőnél.
Rendel délelítt V,10—t áriig, eale7—8 áráig; níiknek n, m. férfiaknak 
külön be- ee kijárni^— külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal 

válMzolIntik és ryőgysjorekért fa gondolkodva laiz.

äA ntkUuk bemutatott esámtalan meglátható hiteles liöstönet- 
i )“l_ folytán ezen <.~n>staáor try „üteg ebben ajánlható.

1 Titkos hetegségeket9
If hngyceCfolyáiioliiit í* nelipkel, az lliifertőstctée utóbajait, 

az elKyciinttlt íárllerOt, nannömlSeehet, a bujakrtmak 
;5 ntdkbvetkezniényel«, nfiknél Jeherfolyilat, bármennyireia 

.■ idültek, valamint mindazon zifll betepHékeket, medyeknek a mag. 
talaimltpegyik Hokozója, ésbCrbetegségeket gyógyít nj gyógy, 

mliil szerint biztos sikerrel, gycriom (a alapoeaii

Br. GAMI ANTAL
önre», aebéaz, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-Korvoi,
Budapest, belváros. IV. kerület, liigyó-utcza I. sz., 

11. emelet, bejárat a lépcsőnél.
Béniiéi: naponta 1<> órától d. c. egész 4 óra délutánig, esle 7 órától 
8 óráig. KT Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszoita- 

|g tik és gyogyszerokiöl is vondoskoilva les.- — jVöIenoli Itii-
j lön váróterem. 13ji-í

SS?—MMB8B—

Matico levelekből készült ártalmatlan szer legrövidebb 
idő alatt gyógyítja a titkos Betegségeket, mint 
hólyngluiriit, kankó stb. még akkor is. ha az régi 8 

elhanyagolt volna is, — Egy üvefl ára 2 frt,
Matico-tokoo^bíik

(Capsules matico)
a gyógyuláshoz nagy mérvben hozzájárulnak, a javulást 
gyorsítják. — Fecskendők minőség cs czélszcriiség sze­
rint 1 frt, 60 kr, 35 kr és 2ö kr, úgyszintén suspenso- 

riumok mindig készletben.
TO** ICtiy üveg óra 12 frt DO kr. -yq 

Magyarországi főraktár TTÖltŐK JÓZSEF gyógy­
szertára lluiliipest, király-utczu 12. 8928

A msgps3 bortermelők 
országos szövetkezete Budapesten

Arany »Ttfnosi-ntcizn 1. szitui 
ajánlja tisztán kezelt asztali, pecsenye és csemege 
borait. A Magyar bortermelők országos szövetkezeté­
ben magyarország minden jelesebb borvidéke első­
rangú termelők által van képviselve.

Fehér 6a vörös asztali borok liectoliteronkónt 
18—27 frtig, pecsenye borok 30—80 frtig, cse­
mege borok (szamorodni és aszú) egész 300 frtig 
egy hoctolitertiil felfelé kaphatók. Az árak kord«'), 
valamint fogyasztási és italmórési adó nélkül 
Budapesten értendők.

Árjegyzék és borminták kívánatra küldetnek. Meg­
rendelések : « mayi/ar bortermelők országos, 

' szövetkezetéhez Budapesten, Arany János-vtcza 
J. szám intézendők. Nagyobb megrendeléseknél 
megfelelő árengedmény adatik. 12913

Wv*W'WVi)«M iggtuej

Pályázat. lAphilloxeraésperonoszpóra
A nagyváradi áruraktár részvénytársaságnál egy iű

üzletvezetői és egy raktárnoki állásra
pályázat hirdeltelik.

1. Az iizlotvezctöl hivatal javadalmazása 1500 forint 
évi fizetés és az. általa kötendő bizományi ügyletek tiszla 
jövedelmének 10% jutaléka.

Megkövetellctik:
1. Magyar állampolgárság.
2. Magyar könyvvezetésben való gyakorlati jártasság.
3. Magyar és német levelezésben való jártasság.
4. Termény és bizományi üzlet ismerete.
11. Raktárnoki hivatal javadalmazása SOO frt évi 

fizetés és természetbeni lakás az áruraktár telepén.
Megkövetel telik:
1. Magyar állampolgárság.
2. A könyvvezetésben való tájékozollság.
3. Magyar és német nyelv gyakorlati ismerete.
4. Termény és szállítmányt üzletben való jártasság.
Az alkalmazandó üzletvezető és raktárnok hivatalát f. évi 

junius hó 15. napján elfoglalni köteles.
A pályázat határideje bezárólag folyó óvl május hó 

31, napja.
Pályázni kívánók felhivatnak, hogy minősitvényiiket igazoló 

okmányokkal felszerelt pályázati kérvényüket, melyhez eddig 
elfoglalt állásukat igazoló bizonyítványok is csatolandók, a 
pályázati zárhatáridőig a biharmogyei kereskedelmi banknál 
nyújtsák be.

Kelt a nagyváradi áruraktár részvénytársaság igazgatóságá­
nak 1890. évi május hó ló-én tartott üléséből.

Reismann Mór,

elleni védekezés okvetlen nagyobb szakértelmet és a 
viszonyok állandó megfigyelését kívánja meg. Ezért 

minden szőlőtermelőnek szükséges a
I 77í6

14037 alólunk.

J3J
olvasása, mely a nms. földmivelósl m. kir. minisz- 

/j tér.um állandó pártfogásában részesül; a m. kir. val­
lás és küzokt. minisztérium által pedig, mint a 
((szakértelem terjesztésére és tanácsadásra leg­
inkább hivatott szakközlöny» lett ajánlva. Az ősz- 
szes hazai szakértők munkatársai lévén, a szillé- 
szét és borászat minden kérdését részletesen és 
szakavatottan tárgyalja. Hirt ad és önálló bírálatot 
mond minden bel- és külföldi újdonság és moz­
galomról. Szakavatottan válaszol olvasói hozzá- 
iutózett kérdéseire. Tudósításaiban 130 termelő 
és kereskedő hitelesen világítja meg a termés és 
üzleti viszonyokat. Gazdagon illusztrált számai 
minden szombaton jelenik meg. A tavasz folyamán 
különös figyelemben részesíti
n, szénkénesesés gyakorlatát, az ame­
rikai szőlők telepítését és a íntó- 
koanok-területok beültetését.

E tárgyakban a legelső szakférfiak tollából hoz 
czikksorozatokat. — Előfizetési ára egész évre 5 frt 
félévre 2 frt 50 kr, negyedévre 1 frt 25 kr.

Előfizetést elfogad és mutatványszámokat bérmentve 
küld a 137GS

Szálloda terteadás.
Nagy-Hecskcrekcn álló egyemeletes «Korona» szálló f. ó. november l-tol 

fi egymásután következő esztendőre szabad kézből bérbe adatik. A szálloda áll 21 vendég­
szobából, 3 teremből, kávéházi helyiségből, 2 játszószobával, konyhából, éléskainarából, mosó 
konyhából, istállóból, kocsiszínből,3 nagy pinezéböl, jégveremből stb. Bővebb felvilágosítás 
kapható Freund Henrik és fiai tulajdonosoknál Budapesten Tkonet-udvarban. 13930
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!♦♦♦#<! WALLA JÓZSEF
('emciitáru-gyfira

építési anyagok raktára

líiulapest, VIÍ. kér,, Rottcnbiller-utcza, 13.

Willíillfoziií-
Granitterazzo, 
Betonirczáscl-i, 
ösa.tcrn.á,2á,solr, 
Szölrőlz-u.taik:, 
Cementlapok és
ZLvEozailc lapels in a,ii 

kövezések 
elkészítésére stb.

üEta-ktílrt tart: 
ZECeram.it lapok, 
2Celiieimi la,polc, 
ZMZettlaclri lapolc, 
Terra,cotta,-érxa3c, 
ZECZőfed.élpép. 
Tvizélló tég-lálc, 
ZKZém.én.37- rakvá- 

n^oTcToól stTo.

Nyári raktára a 
gart ennui 
lamli cement 
vízhatlan mcsz- 

gy árnak

1 Port- 
unit és

n«™-

Gyári raktára a 
gartenaui Port- 
lamli cement és 
vízhatlan inész- 
gyárnnk.

tim
K-'i'
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LEGJOBBCZI6ABETTAPAFIÉ
Nem üres reklám, hanem a tudomány legelőkelőbb 

személyiségei által bebizonyult tény, hogy a

„LES DERNIERES CARTOUCHES“
ezigarettapapir. BRAUNSTEIN FRÉRES gyárából 
(Páris <15 Boulevard Exehuans) a legkönnyebb és 
legkitűnőbb.

a kereskedelemben előforduló különféle jobb czigaretta- 
pnpirok előkelő tudósok állal önezohasonlitó vegyelem- 
zósneli alávetteltek, úgy Dr. Polli, a liécsi vegytani 
egyetem tanára, Dr. Liebermann tanár a budapesti állam­
vegytani állomás főnöke, újabb időben Dr. Soykn Hy-| 
gicnici tanár által a prágai német egyetemen és mindezen; 
üsszelmsonlitó vegyelemzések mindenkor azon eredmény-1 
adták, hogy a BRAUNSTEIN FRÉRES ezég cziga- i 
rettapa]iirosa a lcgllnomahh és legjobb.

Valódicsak azon papír, mclvnck etiquef tje mellékelt rajz-: 
hoz hasonló és BRAUNSTEIN FRÉRES ezéget viseli, i 
Ezen czégczigaretlapapirjánálnxindcn csomag annyi lapot 
tartalmaz, a mennyi az ütiquettjén feljegyezve van.: 

A gyár
BRAUNSTEIN FRÉRES

ezég alatt BéoBheu, I. kér., Schottonring 25. sz. raktárt I 
tart czigarettapapirjai és czigarettahüvelyei elárusitására. | 

V'alódi franczia hüvelyeink «Les Derniéres Car- 
tonchos.)papírból, melyeknek minden doboza «Braunstein 
Fróres» ezéget viseli, Budapesten Schnitzer és Karfun­
kel, Sas-utcza 2. sz. valamint Steiner Testvérek uraknál 
Deák Ferencz-utcza 18. szám kaphatók. 13854

kiadóhivatal Budapest, Köztelek.

SÁSZÁRFÜBDŐ BUBáPESfEN

DCS"

kénes hév- és langyos forrásokkal (27°—0-1*75° C.)
e cl e 11 í‘6 i* íi ók n *"> i iszapfürdő i,

-3*31

r

kő-, török-, porczellán-, fehér- és vörös-márvány- és horgany- 
kadfúrdol kizárólag természetes hőfokú ásványvízzel vannak táplálva, és a lakó­

szobákkal zári folyosók által összekötve.
200 lakószoba, napi 50 íírtól—"3 frtig.

Nagyszerű ásványvíz-uszodák.
j/jjjliin nuf|fiu]lQfóP • mindennemű köazvényea-, esuzos-, csőrit-, csonthártya-, 
iXllllliU yjUJJ)fIliilíli). Ideg-, Izom- és görvelyes bántalmak, nol betegségek, 
gyomor- és börbőjok, vérszegénység, sápkór, fémmérgezés stb. ellen. - Állandó 
fürdő-orvos: Dr. Brunner Kálmán. Naponkint kétszer katonazene. — Gyógy 

és zenedíj nincs. 13883

Pontos, tartós, 
csilioe* és olcsó

ÉVI-ÓRÁKAT
és pedig:

állvány-órái 35 írttón ~ 
inga-órát 60 ,, rs

továbbá minden fajta

remontoirzseb'órákaí

3 évi kezességgel
szállít csak ,

I.

Budapesten,
V., váczi körút 28 A szám.

Fiók-üzlet:
_______ KoronalierczeA-utcza 5 A,

s 1-v-v rtaiciuury lunionluir zsebórát G írt ao. Walcrbury rém. clironumetert másodpervzmmatúra! 11 Irt,
................... ... Waterbury remontoir clironometcrt (női zacbórai ll frt továbbá :

ivájezi ezüst henger rcmonloirt egy fedéllel .. ._ _ ................. ... _ _ frt ,„,50 n,_ n 50
• " " • duppla fedéllel _. _ _ _ ............... " frt 12.50, 13.51»’, 18.60
» • horgony . « t _ frt H.50, 15.50, 17 —, 17.5'), 18.—. 18.50, 21.-, 27.—
« . henger nniremonloir ............ _. frt 11.-, lr.5l), 12.5D. „öi henger rém nozéli"’<'-:m y frt 60 krért.

- ,1.11 I ll 0$ir Am,‘r,hal. IcgUilllnGbh Chrcszlß.ifi-Äk 4 frt ÖO Űrért. -3$a 
ozctküldes lelkiismeretes rcpasszirozas es szabályozás ulán csakis 1 irt elJIeg és umiívct ellene. v„ történik, rúltto 
•erteilen állapotban visszaküldött meg nem felelő órák készséggel kicseréltetnek 7*2$- Kzer i-lisnicré* ! 7*79 

yhlnn-HriiU. kitűnő In c-a limreelőkck nany rakta™. l:i 1
1 tele ornjnvitnsoli lelkiismeretesen és pontosan eszközöltetneU. r$SCMindc

©loskák, sváklbogarak' 
^ csótánybogarak, molyok, hangyák, 

bolhák, legyek, sib.-kel í&M's
rovart - irt ©-porom

dobozokban 1 frtjával. kisebb 55 és 30 krjával Azonkívül ajánlom kUlOnlegeesígeimet. u. m. «V«V-#• 
c»<ítAnyboK<ir.|rtd.port dobozokban 1 írtjával, kisebb 55 krjával , moly. C» hnngvi-IrKl por 
dobozokban 1 frt, kisebb 53 kr. és 30 kr ......... •' - - - - - •douozoKOan 1 irt, Kiseou 5.» kr. es 30 kr Elpuiztithallan mézifii-llillnlrtk melyek segélvivei a mar. 
moly- vagy orosz bogarpor egyformán szétszórható es a legkisebb hasadékokba LeVivelbató" Egy darab 40 kr 
VoloNka irlrt-Hzesz bu orok számára. Egy nagy üveg 50 kr. egy kis üveg 30 kr. Eelfllmulhatlan hatású 
l>oloHkii-lrio*ezonz, lalazat szamara. Festésnél, meszelésnél vagy falak mázolásánál a festékbe, mészbe 

Egy pinlea üveg elégségé» egy küzépnagysngu szobára Ára 1 forint - 
zabadalmazott a maga névében egyetlen hatású

vagy vakolatba keverésre alkalmas 
Csász. és kir

BRAUNSTEIN FRÉRES PARIS 
t Kiránt OlfaWo. SS06.!
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gyengeség! eseteknél.

Férfiak
I ,Lí! kÁ n)?grend?le®ek 1 frtoH alól nem eszközöltetnek, ikagybani vevők jutányos árleengedesben reszeeUl- 
Iiok Az összes fentnevezett gyártmányaiul megfelelő magyar és német használati utasitasokkal el vannak 

látva. \ nlodi minőségben, nagy és kisebb mennyiségben kaphatók:

f -gH -<^Tmacr- szabad, veeyószoti termények er"r0
BUDAPEST, VII., király u. 47. sz., I. emelet

hovA mlinlen irAsbeli megremlelée Intézenikt.
bltbaTT TkkH.^da,PASlené v,llbPo A,,‘"1 veJe V"-' király-utczu és Károly-körut sarkán, br. Orczy!*:. 
liJ.tl V.r i v"'^' X ''.,mRykor';,.la-u||,"i 12- sz, TiiIiAih I.njoe. IV.. hatvani-uteza 19. sz, Aiaizler 
llClik I. var, tárnok ulera ü. sz , Wt-ninKcr Jl., II. föutcza 28. és .11agy»ror»zütr"i» •» lpKli>bb 

füeecrkercHUedőiiben. ,:j6c4

Tessék csak «^REISS B.“ gyártmányt kérni?

CB. és Itlr. sznluiil. elcclro-metulllltu» készülék

DR- BORSODI.
Ausztrin-MneyarorszAy:oii cn liiiltöldöu szabadalmazva.

PArlwlinn 1880-ben iiriuiyercmmcl kitüntetve.
Brünezelbeii 1880-bnn ezüsttóreinmel kitüntetve. 14000
Ueiitben lSHü-bf‘11 nagy «-/.üstCremmcl kitüntetve. 
nlmsn 1800. iiroiiyeremiuel kilünlelve.
IH|»loin <l<i Kucieiö meileciiie de iruncc. 
nívlom de aociötá il’llyirléne publique de Párisi 

^h°0„?n„dÍ'/f'?,C,S- í,s .kir-.s^b-, cloctrometaliikus készülék, szabadalmazva és kitüntetve, eltünteti a 
A készüléí afkalm?J',iltnniíil'ilinlUlan “ kl!n,'[.i.111 elegeket erősíti cs a szervezetnek iljui érzést kölcsönöz. 
A készülik alkalmazása Motte egyszerű. Észrevehetetlen a testen való viselése, magában véve is 

cleg a kívánt eredmény előidézésére.

ßß- R fi R Q O T) T Budapesten, Teréz-körnt 4. sz.
BÉCS, I., WiUlfischfirasse S. 

Kimerítő brosürö/c kívánatra ingyen küldetnek.

Nyomatott a. kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körí'orgógépén, Budapest, ÍV.,

A i'FRANKLIN-lÁHSULATii kiadásában Budapesten megjelent s minden könyvárus­
nál kapható :

Irta

T I S
Ára fűzve 50 kr.,

13840

Kecskeméti-utezA 6., szám.

ZA ISTVÁN.

postán, béÜrmentYe; megküldve 55 kr

is

Vidéki
f it fyl 
Egy fel 
JíülfiiFranc'
erszáfi

Egy »I

rllél

\'árl 
multiaj 
szinés 
núcsnz 
érdemli 
nészcij 
azonhia 
az az 
idői, s| 
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ben sí 

Ha 
járta.*, 
labyrir 
6zágos| 
nettó
év inul 
mot le| 
3 kik 

Azolj 
fáradó 
szágosl 
tént. 
pesti
vetőül
gyobb
lálási
ják a .
G yörgy
nem m
ezintá
századi
nácsho
kérvén
nete n
évéül
ezt m
színes?

A
jelen t
század
dezenr
Alapja
letima
fogja ,
akarni
alább
szinésj
ország
szinés?
nézéssi
rint u(
vándoi
szék ]
lehetne
György
kegyelet
ünnepéll 
Clió visj 
íubilemj 
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